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XVIII. éVfolyanj.

Előfizetési dij:
Kgv.'/ évre 4 lit. Félévre 
2 írt. Negyedévre 1 írt. 

Kgv szám ára 10 kr.

Hirdetmények:
;> hasábos petitsor egvszer 
9 kr. többszöri hirdetésnél 

7 kr. Bélyegdíj 30 kr.

Nyilt-ter petit sora 12 kr.

Zala-Egerszeg, 1899. augusztus 6. 82. szám.

ZÄLÄMEG
ardai, mmm és

á lap
szellemi t-s anyag' részét 
illető közlemények a s/er- 

kesztőséghez küldendőigi;:i, 1

Bérmentvtlen h vei Átesik f; 
ismert kezektől fogadunk <■!.

Kéziratokat nem
vissza.

küldünk

' ’* V a. e^*'ei ^a.Z< asa-Üi egyesület , a ,,Zala-egerszeői ügyvédi kamara“, a megyei községi- és körjegyzők. <*i
}vintxsai es ntn ai járási községi és körjegyzők egyletéinek, Valamint a „jjégrádi takarékpénztár és önsegélyző

szöVetkezet“-nek hivatalos közlönye.
______ , e S 3 elenik jool inden. ™v" asárna ~jd.

ä tűzoltók ilnnopc.
Ünnepe) ma a zala-egerszegi önkénytes tűzoltó 

t stillet s ünnepelnek vele együtt a vármegye többi 
t -t vér egyesületei is és ünnepel velők az a közön 

g is, mely a tűzoltóság intézménye iránt érdeklő­
déssel viseltetik.

Kiemelkedik ez a nap a többi napok közül, 
mint a nyugvásnak és lelki örvendezésnek napja a 
hétköznapok közül.

A zala-egerszegi tűzoltók testületé egy nyugvó 
ponthoz érkezett 25 éves munkássága után. Most 
tartja úgy nevezett jubileumát, negyedszázados öröm- 
ünnepét.

Egy kis nyugvást tart. Emléket szentel a múlt­
nak s reményt táplál a jövő iránt.

.lóleső örömmel, sőt lelkimegnyugvással tekint 
vissza megfutott negyedszázados múltjára, arra a 
fáradságos útra, melyre előbb talán félénken lépett, 
de amelyen aztán kitartással és büszkeséggel járt; 
mert erőt adott az akarat, megacélozta az izmokat 
az emberszeretet s tettre indította a lelkesedés.

Akadályokkal kellett küzdenie, mint minden 
utasnak. Útjában állott sokszor a hideg közönyösség,

hogy

meg meg marta nevissza-vissza rántotta az önzés, 
melykor a kicsinylő lenézés és a gúny.

De mindezekkel nem törődve, jutalmát találta 
saját magában, szándékának tisztaságában és abban 
a szent tudatban, hogy másoknak a javáért fára­
dozik

Ezzel a tudattal és önmegnyugvással tekint a 
testület a jövőben is, javítva itt-ott a hiányokat s 
erősítve az akaratot.

Ez emlékünnepély alkalmával örömmel konsta­
tálhatunk egy nevezetes mozzanatot a zala-egerszegi 
tűzoltó testületben.

A közelebbi időben ez a "testület egy rósz elő­
ítéletnek a jegét kezdi megtörni. Eddig azt hitték 
itt az emberek, hogy működő tűzoltó csak testi 
munkával foglalkozó ember lehet, mintha a társada­
lomnak csak egyik rétegje volna erkölcsileg köte­
lezve. hogy vész idején embertársának a segítségére

menjen; mintha az volna az erkölcsi rend, 
akinek legkevesebb félteni valója van, csupán az 
védje embertársának féltett vagyonát.

Oszladozóban van most ez az előítélet.
Az utóbbi évben lelkesülten sorakoznak már 

többen-többen a zászló alá olyanok is, kik más ter­
mészetű foglalkozásban vaunak; a társadalom külön 
böző rétegéből sorakoznak a zászló alá azok, akik 
testi ügyesség-, szívj óság és lelkibátorságban bajtár­
sak lehetnek egymással, anélkül, hogy bármelyik­
nek is, születési vagy foglalkozási magasságának a 
nymbusza elhomályosodnék e miatt.

Ez elég örvendetes jelenség, biztató jel a jövőre 
is, hogy a /cöáügyet közösen végzik az emberek.

lm, a zala-egerszegi tűzoltó testület bizonysá­
got tesz e jubiláris ünnepélyén életrevalóságáról.

Eljöttek többen a vármegye tűzoltó testületéi 
közül, hogy tanúi legyenek az életképességnek s biz­
tatói a továbbhaladásnak.

Isten hozott benneteket testvér- testületek, váro­
sunk falai közé, az anyatestület karjaiba! Jöttetek 
humanitos nevében, hogy demostráljatok a tűz­
oltó intézmény szükségessége, tekintélye és magasz­
tossága mellett.

Egyesek és testületek, kik megjelentetek az 
ünnepélyen, tűntessetek a szép. jó és igaz mellett! 
Mint a hogy szép, jó és igaz intézmény a tűzoltó 
ság. Különböző vidék emberei-, szerezzetek ismeret­
séget, kössetek barátságot s emeljétek fel a zászlót, 
mely a hazafi ság határán belől az általános emberi 
szeretetnek is a lobogója.

Td &

A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ közgyűlése.
A „Zalamegyei Gazdasági Egyesület“ Hertelendy 

Ferenc egyesületi elnök elnöklete alatt julius hó 29-én 
d. e. 10 órakor Keszthelyen a városháza tanácstermében 
tartotta közgyűlését, miután d. e. 9 órakor az egyesület 
igazgató választmánya gyülésezett, amikor is a közgyűlésre 
kitűzött fontosabb tárgyakat vették tüzetes megvitatás alá 
s állapították meg a közgyűlés elé terjesztendő javaslatukat.

A közgyűlés tudomásul veUe a szolnokdobokai gazda­
sági egyesületnek az erdélyi magyar fajta tinóknak

beszerzési forrására vonatkozólag k ■ I •• = 
valamint a szombathelyi kit-, álhitt-;; v- -• -i i 
amelynek kapcsán a szarvasmarha-v- t i: . ;■ :s\ 
nak a szállítására kedvezményes igazolványokat küld.

Felolvasták az Országos Gazdaság; Egyesül tn< 
értesítését, amely szerint a nyer- gyiim'i 
és csomagolására, valamint szállítására vonatkozó utasí­
tást 5 krajcáros bélyeg beküldése ellenében, míg az élel­
mi cikkek kezelése, — csomagolása. — és szállítására 
vonatkozó utasítást díjtalanul küldi meg az év.í AU lóim k. 
Az utasítást az egyesület tagjainak tt
az Értesítőben közzé teszik.

Nájer László által a sertésvész ellen feltalált vei - 
savóval való eljárást illetőleg a közgyűlés megbíz a az 
egyesület titkárát, hogy Zala-Egerszegen, ahol jelenleg 
úgy is a sertésvész van, néhány sertést az ajánlott vér- 
savóval oltasson be s az oltás eredményét a gazdaközön­
ség tájékoztatása végett tegye k .ízzé.

Bemutatták a tüz-és jégkár ellen való kölcsönös 
biztosító szövetkezet aláírási ivét a szövetkezet t tása 
végett. A közgyűlés az igazgató választmány javaslatára 
Hertelendy Ferenc egyesületi elnök elnöklete alatt Csertán 
Károly, Szűcs Dezső, Grüner Lajos es Orosz Pál tagok­
ból álló bizottságot küldötte ki azzal a megbízatással, 
hogy a nép számára a felhívásból alkalmas kivonatot 
készítsenek s a hatóság közvetítésének kieszkö; 
minél szélesebb körben igyekezzenek a gazdaközönsi 
nézve oly kiváló fontosságú ügynek pro; rezni.

Az országos központi hitelszövetkezetnek bemutatott 
alapszabályait a közgyűlés tudomásul v.r..

Hasonlóan tudomásul vette a vá-'m-_r\ e K-nr-n ha­
tóságának értesítését, amely szerint maga a t'-rw-nvha'" • 
ság is indokoltnak találja a gazdasági egyesület részér íl 
nyilvánított aggályt a jégkartelt kötött társu áltál 
óriási mérvben felemelt díjtételek miatt sara 
ről az egyesületéhez hasonló tekerj .isü-.-t laa.v ?t a 
főldmivelésügyi miniszterhez a baj orvosid

Előterjesztették a temesmegyei 
átiratát, hogy a budapesti gabonatőzsdén csak magyar 
búza legyen, mint szokvány búza, jegyeziv-:-. -*s kotrsekncl 
szállítható. A közgyűlés a társé;' javaslatát mami­
évá tette s ily irányú felterjesztést intéz a földmivel 
ügyi miniszterhez.

A szegedi mezőgazdasági országos kiállítás rende­
zősége értesíti az egyesületet azokról a kedvezményekről, 
amelyekben az egyesület részéről csoportú au 
lók részesülhetnek. Az egyesület ily társas kirándulást 
szeptember hó 3-9-ig rendez, jelentke; tus
10-ig az egyesület elnökénél (Lesenc/v-lomui >

l)r Jankovich László gróf főispán a 1 Ü lurw! -m/vi

A „Zalamegye“ tárcája.
______/ __________________________________________—--------------

^Petőfi

A zala-egerszegi jogász ifjúságtól rendezett Petőfi 
ünnepélven tartott megnyitó beszéd.

Tisztelt ünnepi közönség!
Volt egyszer egy ember, aki csak gyermek volt.
S volt egyszer iréfás ifjú, aki komolyabb bölcs volt 

a legöregebb bölcseknél is. Ugyan-ő az, aki még iskolás 
^vermek is alig volt, s egyszerre csak tanítómestere lett 
egy nemzetnek. Nem tanult — azt mondják — az isko­
lában s most az akadémiák és egyetemek nem győznek
tőle eleget tanulni. , v., ,

Születése kisértetszerü volt, az ejfeh orakban. Élete 
példátadó volt a nappalok munkájának jozansagaban. 
Halála egv megdicsőült szentnek halála volt.

A nemzeti ébredés hajnalában született. Nagy in­
kább a születése lett magának a magyar költészetnek

i.ajna'hasadasa. összes költőinek a szelleme
egvbeverődölt volna egy éjféli sirnyitaskor: úgy jött o 
közénk társainak a küldöttéként, hogy látogassa meg ezt 
a nemzete,. Hogy .nézze meg -«m
SCTlÄTny^ba J&* “
bort a hegye, búzát = ^ ága ä nLetnek ?
van-e boldogsága a nepnek es s kjk |estvér.
Bantjak-e a szomszédok s a 0 ’ p ni,-an ma»var
ként simulnak keblére i S hogV 'Kb. “ °
aki hűtlen ebhez a magyar f” g nagv szivéből csak- 

Uátott sok jut es sok ro— • gv:ü,ölet, az öröm 
nem egyszerre áradott k. a szeretet es g, 
és a bánat, a síró lemondás es a/ ,------------

Megjelenése egy riasztó kiáltás volt a támadóra, 
hogy: Ne bántsd a magyart! Végig suhanása z a föld 
felett. Ostorcsattanás volt a zsarnokok orcáján. Életének 
gyors ellobogása tűz nyelv volt. hogy égesse rósz vérete­
ket, ti honárulók, „ti fekélyek a hazának testén“! De tova- 
lebbenése egyúttal egy-egy szelíd ölelés, egy-egy édes 
csók volt az elnyomottak fáradt homlokán, — amint 
sebtében rá-ráhajolt a szegény jámbor ember szalma- 
kunyhójára, a magyar földnek leghűségesebb örizőjéie, 
biztatva és bátorítva : „Ne féljetek szegény jó emberek, 
jön rátok is boldogabb idő“, s meghajtá büszke fejét a 
szűk, de szent födél alatt., „mert szent a szalmakunyhók 
küszöbe, az Ég a megváltókat ide küldi be.“

Aztán eltűnt. Azt mondják, meghalt. Csudálatos! 
Hiszen most kezd igazában élni. — Mikor láttuk, nem 
igen ismertük, nem értettük, sokan nem is szeret 
tűk ; tovaillanását csak bámultuk, „mint villámot éjjel a 
gverek“.

Úgy történt, hogy ez a lehelletszerü ember, aki 
gyöngébb szivü volt, hogy egy ártatlan pillangónak a 
szárnyát kitépje, aki nem mert volna elgázolni egy virág­
szálat, ki mint a szelíd szellő, jóságos „tenyerére veszi 
a kicsinyke bogarat, úgy segíti elő lankadt röpülósít“: ez 
a lehelletszerü ember orkán módra száll szembe vakme­
rőén egy nemzetet tapadó durva hadsereggel. — Es ez 
a véres hadsereg, mely ezereket öldös és országokat 
igáz le: nem tudta megölni ezt a gyönge teremtést.

Azt mondják, a segesvári csatában halt meg. Nem. 
Ő csak született nekünk Magyarországon, de nem halt 
meg sehol s nem fog meghalni soha. Mert aki a 
szabadság igazságáért harczol, azt nem lehet sem kard­
dal összevagdalni, sem ágyúval átlőni.

Berzsenyi azt mondja,Jhogy : „A derék nem fél az idők 
mohától, a koporsóból kitör és eget kér“. Petőfi nem 
igy tett. (3, mint a mythologia istene, E. Kovács Gyula­
ként elevenen rontott az égbe . . .

Jött, s mint egy szellem, átsuhant telettünk. ( sak 
tűnt, mint a látomány, elszállt, mint a hniiap.K .^-őr-eltűnt, ___

san, mint a képzelet. De visszajön, ha szükségünk lesz 
rá, újra megjelenik, ha baj lesz. „Talpra“ állít, csatára 
hí’s világol előttünk, mint az üstök A. mü esik el- 
eltűnő, de el nem múló bolygó szellem ő, mint az ii-tü- 
kös, „melv jött s távozók, hogy századok múltával újra 
lássák fényét a népek s rettegjek \

Petőti Sándor volt.
Tisztelt ünnepi közönség!

Holnap lesz ötvenedik évfordulója annak, liogv
Petőfi Sándor legkedveltebb költőnk, életének rövid,
ragvogó pályafutása után nyomtalanul eltűnt a seni.vsit i 
csatamezőn, vagy amint e világ szerint mondják, m tghalt.

Halálának évfordulóján a nevéről név.-zeit irodalmi 
társaság országos emlékünnepélyt rendez Segesvárt.

Részt vesz benne az egész nemzet. í nnepélyeket 
rendeznek azonkívül ma külön-külön is egyes városok, 
testületek, egyletek és egyesek Mert mindnyájunknak 
közös kincsünk <3. S nem gyászünnepély ez. hogy meg­
halt. Örömünnepély, hogy élt, hogy Uten neu ónk adta 
őt. Mert hasznunk, dicsőségünk, közművelődés inknek nagy 
mértföld mutatója.

Voltak jeleseink. Volt a nemzetnek lángeszű Urna. 
dicső hadvezére, honalapítója, szabadsághőse elég sok 
Attilától Rákócziig, kik leverték a tél világot, budit útiak, 
nemzetet alkottak s védelmet teremtettek — lejükön 
koronával, a népek akaratával, kezükben tűzzel-vasa Is 
s hátok mögött ezernyi hadsereggel de Petőfi egy iiba- 
tollal hódította meg a világot.

Csodálatos szerszám. Ez a költők fegyvere.
Nagy hatalma van a tolinak. De Ugnuayobb hatal­

ma van Petőfi kezében.
Nem kell itt az irodalmát magvarázni, hangulatának

Mai számunkhoz fél iv melléklet van csatolva.
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minisztériumtól cselédek jutalmazására felajánlott 150 ft 
jutalomdij kiosztására nézve az egyesülettől véleményt, 
kér. A közgyűlés elhatározta, hogy a jattal mazásra vonat 
kozó kei vények szeptember 30-ig nyújtandók be s a be­
érkezett kérvények alapján lógja az egyesület javaslatát 
a jutalmazásra nézve a vármegye főispánjához beterjesz­
teni.

l'gyancsak dr. Jankovich László gróf főispán a 
minisztérium megkeresésére a vármegye területén egyes, 
huzamosé ideig egy helyen elismeréssel mii ködő gazdasá­
gi munkások és cselédek jutalmazására nézve egyeseket 
a minisztériumnál jutáimazsra ajánl > előzőleg a nvgju- 
talmazandúkra nézve a gazdasági egyesület véleményét 
kéri ki. A közgyűlés a főispán részéiül kijelelt gazdasági 
munkások es cselédek névsorát változatlanul elfogadván, 
annak véleményéhez minden tekintetben hozzájárul.

A vármegye törvényhatósága htadeí János bizottsági 
tagnak a szarvasmarha-, sertés- és juhtenyó.stésról alko­
tott vármegyei szabályrendelet módosítása tárgyában be­
adott indítványát véleménye* javaslattétel végett meg 
küld vén, a közgyűlés I í< rlrlnuh/ Fen*»'- egyleti elnök 
elnöklete alatt Esertán Károly, SztEs /> cső, fínmer 
Lajos es Orosz Eál tagokból álló bizottságot küldötte ki 
kebeléből az indítvány tanulmányoz.ísa és annak alapján 
javaslattétel végett.

Előterjesztették a jásznagyknnszolnők megyei gazda - 
sági egyesületnek, mint szövetkezetnek, ajánlatát fajtiszta 
csiraképes, tiszavidéki vetőbúza szállítására nézve : átira­
tában az egyesület viszont ajánlatokat kor árpa, zab és 
egyéb gazdasági magvakból. A közgyűlés az ajánlat felől 

Értesítőben tájékoztatja az egyesület tagjait 
A közgyűlés örömmel vette tudomásul, hogy áilat- 

izásra a földmivelésügyi miniszter a sümeghí körnek 
150 ft, a parsainak pedig 200 ff államsegélyt adott. Ez­

zel kapcsolatban a közgyűlés a sümeghí gazdakör részére 
az állatdijazás céljaira 300 ft segélyt szavazott meg. 
Egyúttal feliratilag megkeresi a földmivelésügyi minisztert 
az iránt, hogy a díjazásokra engedélyezett államsegélyeket 
ne kelljen készpénzben a kintüntetetteknek adni, amint 
ez az adományozó rendeletben ki van kötve, hanem a jutal­
mazásra engedélyezett államsegélyt a díjazásnál az egye­
sület esetleges gazdasági felszerelésekre fordíthassa s a 
jutalmakat oltványokban vagy gépekben adhassa.

A földmivelésügyi miniszter a lentermelésre vonat­
kozó utasítás száz példányát az egyesület részére kiosztás 
végett megküld vén, a közgyűlés elhatározta, hogy ezeket 
a lentermeléssel foglalkozó vidékeken a kisgazdáknak 
fogja kiosztani.

Titkár jelenti, hogy a Festetics György szoborügy 
ben 126 aláírási ivet küldött ki; ezek közűi eddig beér­
kezett 20, amelyeken aláírtak 251 ft 15 krt A kozgyii 
lés az „Értesítő- utján felszólítja azokat a tagokat, akik­
nek aláírási ivet küldött, bogy azokat október hó 1-ig 
küldjék be. Az aláirt összeget még az év folytán beküldik 
addig is takarékpénztárban kamatoztatják.

A közgyűlés tudomásul vette, hogy a minisztérium 
az egyesület módosított alapszabályait jóváhagyta azzal, 
hogy amennyiben az egyesület kebeleken új gazdakörök 
alakulnának, azok kötelesek alapszabályaikat megerősítés 
végett felterjeszteni.

Az egyesületi ,, Értesítő“-re vonatkozólag a közgyűlés 
azt a határozatot hozta, hogy azt mint eddig, ki fogja 
adni, kibővítve a körök gyűléséről szóló jegyzőkönyvek 
közlésével úgy, hogy az „Értesítő“ utján szereznek a 
tagok tudomást úgy az anyaegyesületnek, mint a körök­
nek működéséről. Hogy az egyesület tagjai adás-vételre 
vonatkozólag ingyen hirdethessenek, a közgyűlés I <1 várdv 
Ignáceal, mint a „Zalamegye“ cimű lap szerkesxtőtulajdono- 
sával, aki egyúttal az egyesületi „Értesítő“ kiadója is. 
oly szerződést kötött, hogy ez köteles lapjának kis hir­
detések rovatában az egyesület tagjai részéről beküldött hir­
detéseket ingyen közölni, ha a hirdető neve nincs ki­
teve s az útba igazítást az egyesületi titkár adja meg mig 
a hirdető-nevének közlése esetén a . hirdető taitozik a 
hiidetéssel együtt legcélszerűbben bélyegekben 30 kraj­

cárt kincstári bélyegilleték címen beküldeni a lap kiadó-
hivatalába.

Hói-- fi Iv.rk zala koppányí áll. segélyezett községi 
iskolai igazgató tanító részére, aki több gazdasági szaktan- 
folyamot hallgatott jeles sikerrel, a szegedi kiállítás 
me.gtakinthetése <: Újából útiköltségre a közgyűlés 20 ttot 
szavazott meg.

tinói Ödön egyesületi tag indítványt tett a jégfelhő 
ellen való ágyúzás ügyében, ismertetve e tekintetben 
vasv.íi megyei gazdasági egyesületnek ez irányban tét 
működését. Tekintve, hogy az Alsó-lendva vidéki, phy lloxera 
ellen védekező egyesület ebben az irányban kisérletezésv 
fesz. a közgyűlés megkeresi nevezett egylet elnökségét, 
hóm tapasztalat;-it az egyesülettel közölje, amelynek 
heei közte után veszi az egyesület tüzetes tárgyalás alá az 
indítvány föl v tán felvetett és a szol Kisgazdákra nézve kiváló 
fontosságú ügyet.

A közgviiles végén Alosorszky Ernő és Gomba.'
1 s/rón zaTi-egerszegi lakósok bemutatták a lisztharmat 
eilen feltalált folyadékukat, egyúttal a velők volt liszt- 
h umatos szólón meglepő kísérletet tettek. A közgyűlés 
a gazdasági tanintézet vegyészeti állomásához adta lie 
folyadékot vegyvixsgálás céljából, hogy nincs-e benne 
merges anyag s az erem!meny után fogja a minisztei 
figyelmét az új találmányra felhívni.

Petőfi ünnepély Zala-Eger$zegen.

ezer skáláját, eszméinek millió fonalát fejtegetni. Me-Os 
jo, ha egy képpel jellemezzük az ő szereplését

Az ő ideje előtt ajtó mögött volt helye ‘a vándor 
dalosnak — <> is hajléktalan volt, de a költészetnek 
otthont teremtett Ágról szakadt koldus volt és úrrá 
tette a magyar költészetet. Bevitte azt a nagy termekbe 
s a legfenyesebb palotákba - a szivekbe.

. Az ő ideje előtt tündöklő bálterem volta köl­
tészet, hol kotliurnuson lépkedtek méltóságosan a komoly 
?*?*,!? ””1» seljremrahás külföldi herceg asszonyokkal 
lejtettek szőkéivé szonettben jambusos táncaikat __Zárt
nírn ínMvere?ttett raggC"-v?k * társaság csak­
nem fulladozott mar a rósz levegőben. Erőlködésbe került
eg)-egy tánc. -- Az urak fáradtak, a kisasszonyok ked­
vetlenek valanak, s valamennyien sápadt színűek, mint 
az üveg házi növény s a pincevirág. — Nem volt
tálán & Vlfagnak’ vérnélküIi volt az elet s a nóta hang­

zó megvolt az úri magatartás.
, . hogy ide kell belépni Petőfinek, paraszt legény­
nek, betyár költőnek! — Szó sincs róla.
Ka, a ^5 d kérdezi: szabad, vagy nem szabad. 
Kopogtatás nélkül ront be szeges csizsmájával a sima 
parkettre. — „A költészet nem társalgó terem — azt 
mondja — hová fecsegni jár a czifra nép. Több a köl- 
eszet. Szentegyház, a hová belépni bocskorban, sőt mezit- 

lab is szabad. Mindenkinek, ki imádkozni vágy.“ S mig 
a Gentlevők a hívatlan vakmerőségén hüiedeznek, Ő — 
End rod y Sándorként — hatalmas ökölcsapásokkal veri 
ki a nagy ablaktáblákat, hogy jöjjön be fris levegő, 
csörömpölve törik össze a nagy ablak s csakúgy ömlik 
be a szabad rónák tiszta levegője. Behallatszik a puszták 
arangja a gulyák kolompja, a ménes dübörgése, a 

csíkosok kurjantása s a szerelmes juhász kesergő furáivá 
ja; reggelenkint benéz az ablakon a feljövő nap beszól a 
pacsirta, a hajnal madara, kelepei a gólya madár s hangzik

e< fiatalság elválaszthatatlan fogalmak. Mint 
a hogy nincs vén Petőfi, úgy nies fiatalság is egy kis Petőfi- 
szellem nélkül. Ez a szellem pedig, amint tudjuk, lobogó, 
mint a tiiz láng s kiátadó, mint az árvíz, de amelyről 
azt mondja maga a mester, hogy ne bánjátok, ha néha- 
néha túlcsap is a láng.

„Tel szoktak gyújtani néha egész mezőt, 
s lesz égés által ez annál gyümölcsözőbb“.

Bizony, ia mai számító, hideg, sőt renyhe korszak­
ban nem is ártana egy kis perzselő láng, hogy pusztítson
és tisztítson ...

Azonban nem öntött ki az ár, s nem csapott túl a 
láng . . . hasznosan termékenyítve maradt a helyén.

Segesvár mellett, ahol Petőfi elesett volt. országos 
ünnepélyt rendezett a muH vasárnap a Petőfi társaság, 
ipelyból mi, zala-egerszegiek, is kaptunk egy kis fényt 
és melegséget.

t ^ A zala-egeiszegi jogász ifjúság hozott nekünk is 
abból a lángoszlopból egy sugarat. Komoly, méltóságteljes 
és imponáló emlék ünnepet rendezett ez a fiatalság Petőfi 
halhatatlanságára s magyarságunk ébrentartás ír a, melyre 
az a szerény megjegyzésünk lehet, hogy ennek az ifjúság­
nál a példája — ha egyebekben nem is, —- de ilyen hazafias 
dolgokban feltétlenül irányadó lehet, irányadónak kell lenni 
varosunk társadalmának az életében, s ezt az emléket 
a város oly sok egylete közül egyszer egyik, máskor 
másik, jól tenné, ha evenként is megünnepelné.

A szép ünnepélyről a következőkben számolunk be : 
Délelőtt féltizenegy órakor a városi vendéglő nagy- 

terme utóssó talpalatig be volt telve emberrel, a karzatok­
kal es ablakokkal együtt. Nagv részt betöltött a hölgyek 
tarsasaga is.

Az ezernyi tömeg állva hallgatta vogig a ilyinnust, 
met}et egy, elvégre szervezett nagy társaság énekelt el.

Azután Bőrbe/// György tanár [Hordotta el a megnyitót 
mníver jelen számunk más helyén közlünk. Czukelter Lajos 
• !■ eves joghallgató Jókai Apotheozisát szavalta nyugodt 
aitassaggal, megnyerő hangon, igaz lelkesedést öntve a 

gondolatokba. ÍV ász Endre II. éves joghallgató Petőfi 
m-gzen,.-sirett népdalaiból adott elő néhányat a zongorán, 
óikén ye a közönségben az ujrázó kihívást. Az ünnepi 

szónoklatot biposs tieza 111. éves joghallgató tartotta ba­
ssos lelkesedéssel. aki mozgató lelke vala az ünnepélynek 
es ifjúságnak, s kinek beszédét szintén közli a mai lapunk, 

zuran a ,, j ;ed vagyok, tied hazám“ honfidalt énekelte 
a daikur. Most egy kiválóan ügyes szavaló, Laehenbacher

L’al 11. eves JOgnailgatO. ícpeii eiucncuuc o ciuauia 
Pósa Lajosnak a „Petőfi sírjánál“ c. lendületes költe­
ményét. Fan/jEr Béla jogszigorló Petőfinek „Itt születtem 
én ezen a tájon“ c. költeményét (melodráma) szavalta 
rokonszenves hagjával, melyet Weisz Endre kisért a zon­
gorán. A zárszót dr. Fürst ddnos ügyvédjelölt tartotta, a 
hazafias szellem ápolását kérve a közönségtől. Végre a 
Szózatot fennállva énekelte az egész közönség s ez alatt 
oszladozott.

Este az ünnepélynek mintegy folytatásául áldomásra 
gyűlt össze a rendező ifjúság, hol mások is megjelentek, 
főleg a hozzátartozóik, szülők stb. Lelkes beszédet tartottak 
Petőfi szellemében a függetlenségre, szabadságra, a magyar­
ságra, egyes érdemesebb emberekre, a sajtóra s jelen 
volt képviselőire. Az ifuságon kívül jelen volt dr. Ruzsieska 
Kálmán kir. tanácsos, tanfelügyelő, dr. Kele Antal, Edvard v 
Ignác. Nagy László, Siposs János, Breisach Samuel, di 
Csák Károly, dr. Czinder István, dr. Vajda Manó. Eangler 
Mihály, 'Telman, Kukta pénzügyi titkárok stb.

Látó.

Ünnepi beszéd.
A zala-egerszegi jogász ifjúság által július 30-a'n 

az „ Arany Bárány“ dísztermében rendezett Petőfi ünne­
pélyen tartolta Siposs Géza.

Mélyen tisztelt ünneplő közönség 
Kedves mag var nők !

„Ott essem el én!
A harc mezején.

az aratók víg éneke. — Es szól a nóta az alföld pusztá­
ja! ól, a kunyhóról, a Tiszáról, a kurtakocsmáról, a 
csárda romjaitól, a jó öreg kocsmárosról s juhász legény 
— szegény juhász legényről. . . Mert ez a mi földünk 
nepe es teremtménye, a Tisztparti nép s nem a Rajna- 
sem a Szajnaparti selyem nép.
. , A .téj!7es„ terem belseJe megváltozik egy nap alatt.

A beözönlő fris levegő feliiditi az arcokat, szint ád 
d Miagimlv, hangot a nótának, lelket a testnek; — élete 
visz be a költészetbe.

Ezt tette Petőfi Sándor. Befordult a konyhába 
is, hogy felkeresse, összeszedje a kincset, m nt sáros 
banyaban kutatja a bányász az aranyat. Hogy fejtse ki
szetbetb0 & k° teSzetet ~~ s vig)'e he az életet a költé-

Es bevitte.
felit- m!!r lány0kkal s,tüzrői ljattarit menyecskékkel
poíkaTe1yeatt:erem ’ "P°e" t4“CZOt ‘ ».">*•

tiszta haran8ja- *

Erre tarfja ő erős fundamentumnak
Liie a demokracziara akarja o építeni előbb a magyar
költészete es irodalmat, azután a magyar politikát is

a leit hiszen a mint a történelem bizonyítja, eddigié
meg semmitek más alap nem volt elég érés és megbi'-
bato a magyar kultúra felépítésére. - Erre kéri segit-

Arany Jánost is, hogy amit 8 „nem egészen

S holt testemen át 
Fuj ti paripák
Szágukljanak a kivívott diadalra 
S ott hagyjanak engem összetiporva“!

így történt minden, ... de kivívott diadal nélkül' 
A szabadság és független magyar nép lánglelkű 

költője a csatatéren esett el; porait szétszórta a vihar 
s igy nem ismerjük a hantokat, melyek drága porait 
takarják ; „de bizonyára ott minden csepp vérből új viiá<- 
kél és több madár zeng bűbájos dalt a ligetben“

A magyar költészet egén feltűnt, majd aluliamat- 
ott, mint égő meteor; de a fénye tündöklik még mais' 

Petőfi!
Van e magyar szív, mely nem dobog a szent név 

lallatáia hevesebben? 5 an-e, kit nem fog el tisztelet, 
rajongással vegyes szeretet, sőt bámulat e nagy szellem 
alkotásai előtt ?

Nem ragadja-e meg ilyenkor valami kiolthatatlan 
íev, lelkesedés egész valónkat ? Nem száll e szivünkbe oh 
bátorság, hogy fölemelt fővel, az egész világ előtt bát­
ran merjük hangoztatni halottfeltámasztó szavait;

„A magyarok Istenére
Esküszünk !
Esküszünk, hogy rabok tovább
Nem leszünk !“

Ki nem szeretné látni Petőfit, a mint buzdít az 
eleiben, amint lelkesít az ádáz küzdelemben, jobbjában 
natei-kaid, baljában nemzeti lobogó, .ajkairól szüntelen 
hangoztatva:

„Előre magyarok !
Előre katonák.

De nem, nem csak nézni, de a visszaemlékezés ha- 
tasa alati. egyre növekedik erőnk, fokozódik bátorságunk: 
vele együtt harcolni is képeseknek érezzük magunkat édes 
hazánkért, szent szabadságáért 1

Petőfi! legtündöklőbb csillaga te e sokat szenve­
dett magyar hazának, ne hidd, ha korcsosult is e hon népe 
a dicső múlt fényes példáin már hevülni sem volna ké­
pes, a mai kor gyermeke is áldozatul hozza a haza 
szent oltárára mindenét, sőt életét is, ha közös anyánk 
ezt tőle úgy kívánná 1

El magyar, áll Buda még!
Sőt jós lelked szavai is kezdenek beteljesedni:

„ . . . Kivirít még a magyar néji fája.
S lombjait majd Isten, ember csudálja,

Isten, ember csudálja !“

ségiil társát"
dicstelenül kezdett folytassa ő - teljes dicsőségei“ 

iogv daloljanak a nép számára, enyhítsék legalább 
'gy nagy nyomorát, emeljék lelki világát a műveltségek 
magasabb iokaia, mert ettől függ a mi jövőnk- morf 
nem úgy van mar, mint volt régen, nem egv két család 
nem egy-két törzs, hanem ez a nagyobb tömegből álló nép 
teszi a nemzetet. Ez a nagy nép, a nemzet, uralkodjék a

költészetben s azután uralkodik a politikában is Emelni 
kell tehat a népet és nem lenyomni. Mert magunkról 
van szp. °

És ebből lehet megérteni az ő politikai karakterét 
mit a felszegek és felületesek némelykor félreértenek' 
Demokráciáját demagógiának gondolják, népszeretetét 
kegyhajhaszasnak sejthetik, izgalmas természetét izgatónak 
vehk-, - s ezért történhetik meg, hogy még a hazátlan 
szocziahstak is fölfedezik s kimagyarázzák belőle a velők 
való rokonságot.

Nem volt elég a félre értés már életében! Ötven 
esztendő múlva is becsteleniteni akarják.

Nekünk tudnunk kell, hogy nem teremtett Isten 
oly an embert, aki jobban szeresse ezt a magyar földet 
mint o. ° ’

Tudnunk kell, hogy ő nevelő és nem bujtogató.
• udnunk kel1’ h°gy nála még a gyűlölet is a szeretet 

roiati van.
1 udnunk kell, hogy ő a demokrácziát nem azért

fltTrnl* merí az hatalmas s hogy annak az árnyékában 
akarna meghúzódni. Azért szereti, mert az nálunk még
fprnWf I azt bPen erőssé akarja tenni, hogy a megerősí- 
tendett demokraczia tartsa főn ezt az hazát
, egy talpalatnyi földje, a hová a fejét le-
ujtsa, s jobban szerette ezt a földet, millióknak a föld­

iét, — mint mi összesen. .
p hm Yg,re tu,dlTk kel1 azt’ h°gy mi mindnyájan, kiket
a haL^aeTetbd„?gd,;ana"ÍtVán,'a ke" ,ennÜnk-

X ajjon tanultunk — és tanulunk — e az ő könyvéből? 
Igen. De kévéséi.

npm-,p/;eSZUnk‘e- ViaIam-Ít magyar fajunk gyámolitására, 
nemzeti szellemünk erősítésére, földünk védelmére?

Igen. Sokat teszünk. De nem eleget. S égethetné 
arcunkat a szégyeni láng.

Az önzetlen hazafiság helyett módunkban van látni,
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m látni,

Mert íme ! a jövendő Magyar ország lebonil nagysá- 
ood előtt, s mint az igaz hivő Istenéhez, úgy járul hoz­
zad, áldozatul hozva szive-lelke összes igaz érzelmek • 
fogadalmat esküjét és... háláját: buzgón könyörögve’ 
vedd a hala es kegyelet ezt az áldozatát szívesen és ne 
engedd hogy letérjünk arról az ösvényről, melvet te 
jelöltei ki szamunkra, a mit ha megfennénk mé»: sötét 
Sírodban is megfordulnál, még a fényes menyorszá-bol is 
vissza kívánkoznál ! ! . . .

• A hév, a lelkesedés egészen elragad; de nem 
csoda, mert minél tovább időzöm e költőkirály alakjánál, 
annál megfog Ihatatlanabb lesz előttem, mikén lehet e,rv 
halandó oly nagy, hogy a félszáz esztendős halálának év­
től dúlván az orte való gyász ujjongó lelkesedésbe, nem­
zeti hala- es oromüimepbe csap át'

Igen! Melyen tisztelt közönség! Kedves magyar 
nők. Midőn mi, Zala-Egerszeg város szülöttei. Petőfi 
honszerelmenek osztályosai és szellemének parásni 
koséi a mai napon összegyűltünk: nem 
es orömiiiineptít ülünk azért, lio, 
l ra Petőfivel nemzetünket megajándékozta.

f.gy magasabb hatalomnak, az isteni Gondviselés 
kezellek köszönhetjük, hogy éppen hazánkban, e magára 
hagyott, rokontalan, árva -magyar földön ringott a "böl­
csője annak, kiben a nemzeti Genius testet öltött, ki­
nek honszerelme vissza adta e haza szabadságát ! . .’.

Azért, soha sem éreztem annyira gyarlóságomat, 
mau éppen ma, midőn csekélységemnek jutott osztálv- 
i '- iíl, I• ügy l titóht dicsőítsem, érdemeiért magasztaljam, 
in in. nem szóiul 1 etőti a mi dicséretünkre és magaszta- 
lásunkra; ő elért már a halhatatlanság "

JglMdgt a „ZALAMEGTE“ 1899. évi 32-ik számihoz.
nem 
hirt, 
zetnek !

hallatszott csatabárd és fegyverzörej -
'■eget, rokonszenvet szerezve

mindenütt . rádi községi jegyző, eg vb -ti ein< ik. k> >!lav László talio
a magyar netn-

lprrnr mŰVf a hoiiszereleni bibliája; benne vane
L f i TeSebb el zeiem minden sorában : továbbá tanítás a 
Küzdelemre, rém'
jében ! . . .

tény és b /odalent édes hazánk nagv jüvő-

oro
gyász, hanem hála 

a magyarok hatalmas

szívből irt

Molnár István szepotki, Koltay Lajos zala-sz- -iit-inili -i\ i. 
Scholz károly zala-szent-gróthi. Vucskies Ignác ságo.li. 
A way < <ábor ncmes-apátii és I jvári .lozse, zala-szt-iváni 
körjegyzők jelenlek meg; kik 1 Ml urakor harangok zonása 
közt vonuítak a ncmes-apátii körjegyzői irodából a tom­
plomba. ahol fűtdö Vajda János helyiieli plébános s ke­
rületi tanfelügyelő úr ünnepélyes misét celebrált a nc-g- 
üdvözült néhai jegyző lelki üdvéért.

Innen kis számú, de díszes kozonsrg kis. reté-li.’ii 
Illés Lőrinc- sirlialmálioz vonult, ahol Kovács (Ívnia ogv- 

x1 i, ,, .j . Isti elnök a következő lelket megindító nvonvorii b.-s/ibl
nem keIlett idegen torma, nem idegen eszme; kíséretében ad la át a síremléket Nemes-Apáti'községnek :

n magvait, s ez 
meg sírni.

Gálái varázsütéssel érintenek mindt.......
item ts csuda, hiszen ezek mellett tanultunk 
húsúini, örülni, lelkesedni ! . . .

S mindazt, mit Petőfi 1848-ig irt, örükbecsüvé teszi 
az általános költői érték.

s meg is találta ahhoz mindig az utat.
költészetünkben ő egy uj irányt teremtett meg, a 

népiest, melyen haladva irodalmunk ma már európai szín­
vonalra emelkedett.

Az 1848/49-iki költeményeknek azonban történetük 
is van !

fekete piros dalok azok — mondja Jókai — mikbe 
a költő vérbe mártott lantját véres kezekkel pengeti!

Es e 48-as költemények mily hatást gyakorolhattak 
azon kot iíjaira, csak egy kérését hozom fel Bem apónak 
a kormányhoz jellemzésül:

^ag) küldjétek 10.000 embert, vagy Petőfit!”
Es ezt könnyen is megérthetjük, mert hisz minden 

egyes költeménye csupa tűz, érzés, szenvedély, lelkesülés. 
harag, menydőrgés s majd imádkozás, kétségbeesett fohász, 
majd nagy lelkének lelkesedése a szabadságharc eszmeiért.

Es némelyek — mondja Jókai — csak akkor iesz- 
I nek érthetővé, csak akkor mondhatjuk rá, hogy szabad 

lv az I volt így irm, ha hozzá képzeljük a körös-körül lángba
s hotrv Ppfőtínil niac A- , , ,. 4 , borult országot, a kétségbeesés, erő feszített küzdelmeit.
h 10c% ttutlIol„ uJat mondjak, az oly botor torek- a népharag féket szaggató szenvedélyeit. Petőd dalait ma

arnasszusara :
legfeljebb miránk, a magyar nemzetre háramoihatií 
o dicsőségéből! . . .

vés volna tőlem, mintha megakai nám állítani útjában a 
napot, visszahívni egy leszaladt csillagot, avagy agyag­
ból gyúrni egy oly mécset, mely fényével túl ragyogná 
az égő napot is ? 1 . . .

De igen is, mélyen tisztelt ünneplő közönség, ked­
ves magyar nők! beszédemben továbbra is meg lesz az a 
benső, szeretetteljes melegség, mellyel az egyszerű mészá­
ros költő-király tiát bemutatni és műveit vázlatosan ecse­
telni fogom ....

Petőd életét ismeri minden igaz magyar.
8 ugyan ki nem látná ma, az ötvenéves évfordulón 

lelki szemeivel a gulyában, a szabadság madarában gyö 
nyörködő ábrándos tim; a szabályokkal, körülményekkel 
meg nem alkudó pápai diákot; a silbakoló közvitézt, mint 
utón-útfélen verseket faragcsál; a világot jelentő deszká­
kon boldogulni nem tudó színészt; mindenütt keresve azt 
az idat, mely a halhatatlansághoz vezet; de nem találja! 
Küzd. szenved, koplal, nyomorog betegen; mezítláb, ron­
gyokkal fedve láthatjuk majdt itt, majd amott; igy uta­
zott .el tél-viz idején Pestre is, hol mint segedszerkesz- 
tőre jobb napok virradtak fel.

A nyugtalan szellemű, szabadságot szomjuhozó Petőd 
azonban — vérszagot érezve a levegőben — pihenni nem 
tudott. Pedig már ekkor szive bálványát feleségévé tette : 
fel ildozta tehát szabadságát stereiméért; rövidesen pedig 
kitört a vihar, melyet maya készített elő — és feláldozta 
szerelmét a szabadságért!

I*gyanús 1ö48. március 15 ével Petőd rálépett a 
halhatatlanság útjára, melyen legnagyobb volt; katonához 
illőenitju szivéből a csata téren folyt ki a vér; egy bolond 
kozák szúrta le — mondja Jókai - ki egy templomot ölt 
meg vele tele istenséggel!

Petőd Sándor nincs többé! ... De hire, neve, dicső 
sége él ma és mindörökre ! . . .

El, mig egy magyart hordoz e föld hátán ! El, inig 
egy magyar szív dobog e hazában! El. mig a nemzetek 
szivéből ki nem vesz a hála és a kegyelet legnemesebb 
érzése ! ! . . .

Petőd halhatatlanságának legszilárdabb monumen 
túrna művei.

Bűbájos, édes dalai elhagyták a négy folyam haza 
iát, átrepülve a Kárpátokon, eljutottak oda, hova eddig

egyeseket és csoportokat, kik csak zsebüket és gyomrukat 
töltik és saját számukra szedik le a tejfölt; egyesek és 
csoportok vannak, akik mely nekik kenyeret ád, megrug­
dossák ezt a tőidet; az ország fővárosában még otthono­
sabb az idegen, mint a magyar nyelv, a könyves boltok­
ban külföldi könyvek táblái díszelegnek s csak a száza 
dik könyv magyar; Magyarország fővárosában múzeuma 
van a német költőnek, de nincsen a magyar költőnek; 
Magyarország iskoláiban gondosabb felügyelet alatt vannak 
az idegen nyelvek, mint a magyar nyelv. — többet nem 
akarok felsorolni — erre a szellemre nem tanított minket 
Petőfi.

Ezt az idegen szellemet meg keli törni, s Magyar- 
országon a magyar nemzet szellemet kell diadalra juttatni 
minden vonalon; — csak úgy lehet ez a nemzeti ünnepünk 
Petőfihez méltó, evvel ünnepelhetjük az ő szellemét 
legméltóbban Dunán innen, Dunán túl, a széles lisza- 
háton s a keleti bérezek fenyvesében.

Az összesereglett nemzet is ezt a szellemet akarja ma 
diadalmámorral feltámasztani a segesvári csata mezőn, hol 
ezelőtt 50 évvel megfojtották volt. Küldjük el mi is oda
megszentelt óhajtásunkat segítségül.

Én magam, a kit ide állítottak, hogy ebben az 
ünnepélyes órában szóljak egy pár szót: én is, nem tudok 
szebbet, jobbat mondani, de kevesebbet sem, mint azt, 
hogy agyamnak minden gondolata, veremnek minden 
lüktetése egy-egy imádság, hogy a Segesvár mi ma eita- 
masztott Petőfi szellemet a keleti Kárpátok fenyves 
levegője hordja szét az országban, teimekenyitse meg a 
sovány lelkeket, tegye erős nemzette ezt a nemzetietlen 
nemzetet.

ry.

mar az összes művelt nemzetek nyelvén éneklik, s e bű­
bájos dalok felolvasztják még a legközönyösebb ember 
szivén is a jeget, és a mai ünnepen nemcsak hazánk, hanem 
a világ minden tájékáról áldás*- visz a szellő arra a közös 
sirra, — mely legjobb tudásunk szerint — Petőd hamvait 
is takarja!

• • • Mélyen tisztelt ünneplő közönség! Kedves ma­
gyar nők! Szálljunk el mi is képzeletben a segesvári 
közös sirhoz, letéve arra hálakoszorunkat! Hebegjük et 
buzgó imádság mellett szentnevét, ... azt a nevet, mely 
halhatatlan, melyen az idő és enyészet erőt nem vehet, 
mely megtanít arra, hogy még az édes anyatejnél is édeseb­
bet, az anyaföldet, hogyan szeressük !! . . .

S azért buzdítsalak e benneteket, hogy e földhöz, 
melyet édes hazátoknak neveztek, szent áhítattal ragasz­
kodjatok, azt hőn szeressétek ?

Nem! Ott van Petőfi, olvassátok! Avagy felhozzam 
Bú ma dicső fiainak példáját, kik Brennus korában összes 
aranyukat, ékszereiket hadisarcba adták; kik a kaiméi 
szerencsétlen ütközet után vagyonuk java részét a haza 
szent oltárára tették, neki felajánlották, csakhogy szabad 
legyen V . . .

Nem, vegyétek Petőfit és olvassátok ! !
Avagy a mai művelt nemzetek dicső példáját mu ■ 

tassam be nektek, hogy lángra lobbantsam szivetekben a 
honszerelem tüzet ?

Nemi lapozzátok Petőfit ! Ott mindent megtaláltok!!
Nem kell a magyarnak idegenekhez fordulnia, hogy 

hazáját szeretni tanulja; mert élt e szent érzelem minden­
kor a szivekben és lángol ma is kiolthatatlanui! . .

Igen! így van! mert a magyar szivet a kegyes 
Mindenható úgy teremtette, hogy örömét találja abban, 
mit honáért tehet s boldog igazán csak akkor lehet, ha 
hazáját is ilyennek találja ! !

A mit pedig megtagadott tőlünk a természet, pótol­
juk azt ki nemes, lélekemelő példák követésével!!

így vegyük,szentelj ük sdvünk-lelkiink ideáljává a seges­
vári síkon békén pori adózó nagy Petőd életét, kinek szelleme 
e magasztos pillanatokban közöttünk jár. Látom, mily 
boldogan mosolyog. Megszólítom Nagy szellem! maradj 
továbbra is bennünk és velünk! Szállj le a nád fedeles 
kunyhóba, onnan emelkedjél fel a múlton merengő már­
vány -palotákba, ültesd mindenütt a szivekbe a honszere­
lem isteni magvait és taníts meg bennünket, hogy
egyetértés, közös munka és egymást felülmúlni törekvő 
önzetlen áldozatkészség tarthatják fenn a második e/ied- 
évben is e hazát ! ! !

S ha csüggedne a magyar; ha fogyna szivében a 
honszeretet: óh jöjj! mutasd meg véres, agyontiport teste 
det, át döfött szivedet, mintegy üdvözítő jeléül annak, hogy 
édes hazánkat, e szép Magyarországot, szivünk utolsó 
dobbanásáig, utolsó csepp vérünkig egyenlőn és hűn kel! 
szeretnünk ! ! ! . . .

Most már Isten veled, halhatatlan ! . . . nyugodjál 
békességben ! . . .

Titeket pedig kedves társaim, mielőtt elhagynátok 
e helyet, s az élet rögös pályáján munkálkodva tova halad­
nátok, nem győzlek eléggé egész ‘erőmmel és teljes meg- 
yőzüdósemmel kérni, hogy bármit tesztek, bármit véle­

kedtek, emlékezzetek meg e rövidke mondatról:
„Első és legszentebb előtted a haza!“

Es soha ne feledjétek :
„A nagy világon e kívül 
Nincsen számodra hely ;
Áldjon vagy verjen sors keze :
Itt élned, halnod kel!“

A kegeete.
Zalav,ínnegye jegyzői kara kogyelet.es ünnepélyt ült 

f. hó 4-én Nemes-Apátiban.
Illés Lőrinc, volt ncmes-apátii körjegyzőnek, Zala- 

varrnegye jegyzői egylete első elnökének, emelt sír­
éin léket.

K szép ünnepet azonban — sajnos — a rész vétlen­
ség majdnem megzavarta. Zalavármegye jegyzői karából 

mely 125 tagot számlál — csupán Kovács Gyula lég-

lisztelt gyásziiimepi közönség!
Kedves kartársak !

A kegyelet adóját jöttünk ide leróni 10 ■ ■ \ után 
annak a féri innak sirlialmához. akit miiidm jan tiszh-ltnnk, 
szereltünk és becsültünk.

I isz te Iliik, mint embertársunkat, aki mintás/.>rü tár­
sadalmi életével, keresetlen egyszerűségével, ledünóst 
kerülő egyéniségével, modora és bánásmódjával orr - 
magát érdemessé tette.

Szerettük mint barátunkat, aki önzetlen és ki 
őszinte barátságával ezt méltán meg érdemeim.

S becsültük, mint kartácsunkat, aki szak. rl -ímvl 
páratlan szorgalma- es munkásságával, kartácsai iránt 
melegen érző jó indulatával, de különösen egvieti öleUmk 
megteremtése, s annak terén lankadást nem is nerö tu 
konysegévci magának elhervadhalatlan babérokat s/erz- -ti 
s bennünket örök hálára kötelezett.

Hisz ö volt az. aki már ezelőtt lii évvel tudatára 
ébredt annak, hogy egy testület csak űgv érvénvesiilhet 
kellőképen, csak akkor fejthet ki megfelelő erőt s csak 
az esetre intézheti sikerrel közös neveit., ha egyesülten 
vállat vádhoz vetve, mint egy ember száll a síkra, erkölcsi, 
társadalmi és anyagi életét egyaránt érdeklő dolgai és 
bajainak intézése végett.

U volt az. aki a vármegyebeli jegyzők egyesületé­
nek szép eszméjét megpendítette s a vele egy nézeten 
volt kar társait a magasztos ideának megy wrve, várme­
gyénkben a községi- és körjegyzők egyletét hossza* lá- 
radozds- és kitartó munkássággal bár, de megteremtette.

Es (I volt az, aki annyi viszontagság- és nehézség­
gel megalakított ezen egyletnek első elnöki székét — 
kartársai bizalma folytán — elfoglalta, s annak üg\ 
utolérhetetlen tapintat- és mintaszerű kitartással egész 
haláláig intézte és kormányozta.

Ép e cselekmények némi megjutalmazása céljából 
indította meg egyletünk erekkel ezelőtt a mozgalmat egv 
siremlék felállítása iránt, hogy ezzel adjon kifejezést ama 
határtalan tisztelet és bánatos kegyeletnek, melvlvel néhai 
illés Lőrinc/ volt kartácsnak a vármegyei községi- és kör­
jegyzők egylete megteremtője s első elnokem-k e bT-m 
kifejtett sikerdús fáradozásáért tartozik.

Eveket vett igénybe, mig az ige testté- » élt do az 
mitse von le; sót ellenkezőleg emeli a kegyelet értéké-.i 
hogy annyi viszontagság után végre mindnyájunk óhaja 
a síremlék felállításának eszméje, a megvalósulás stádiu­
mába jutott.

Most itt áll előttünk, mélyen tisztelt közönség, ren­
deltetése helyén e síremlék.

Jelképe ez a kartács, szeretet, tisztelet - s ősziig - 
kegyeletnek, am .-lylyel Zalavármegye ko/s.-gi- ,'•* kórjegv- 
zuk egylete első elnökének, a nemes-apáin korjegv/.ösé-e 
volt körjegyzőjének, mindnyájunk feledhetetlen barátjának 
s e csendes sir néma bukójának, néhai Illés Lőrinc/ emlé­
kének adózik.

Nyugvó oszlopa ez a megemlékezésnek, almva a múl­
tak eseményein neha-néha elmerengő gondolataink röpke 
szárnyakon elszállatiak, s amelynél vissza idéződnek drága 
emlékei a létért való küzdelem nehéz megpróbáltatásainál,.

Emlékeztető szimbóluma az a titkos jövendőnek, 
amely Ivei az emberi élet véghatára jelöltetik.

Itt áll némán és méltóságteljesen e hideg kő. pedig 
mennyi melegség és őszinte érzelmet rejt mag dián. Hisz 
Zalavármegyében 125 jegyzőjének szive érzelme s kartási 
forró rokonszenve van általa megörökítve, 
y Állj és hirdesd Te élettelen emlék feléilítóid nemes 

érzelmeit a jövő nemzedéknek addig, amíg az ide viszon­
tagságaival dacolni képes leendesz; — amelyre elég erői 
adott Neked ama magasztos idea, amely mngtereinlett.

Es most amidőn Zalavármegye községi- és körjegy­
zők egylete részéről búcsút veszek Tőled, átadlak ünne­
pélyesen e kedves község érdemes birájának, kérve öt 
átvételed-, gondozásod- és megőrzésedre e sírral ■ • g\ utl : 
amelyet jelölni hivatva vagy, s melynek örök lakója az 
övéké volt első, — a mienk csak másod sorban.

Most pedig, mielőtt elhagynék a holtak e csendes 
uirodalmát, volt kartusaid s az általad megteremtett vár­
megyei községi- és körjegyzői egylet nevében Tőled is 
búcsút veszek drága halott. Búcsút — űrök búcsút, 
billend tovább megkezdett s végnélkül! örök almodat, 
legyen könnyű a hamvaidat takaró hant, s megnyugtató 
a tudat, hogy emléked közöttünk örökké élni fog.

Addig pedig még eljön az elmaradhatatlan idő, hogy 
majd az örökkévalóságban ismét találkozunk, az örök 
világosságfáklyája lobogjon neked, s a béke angyala virrassz- 
szon drága hamvaid felett !

Isten veled!
A beszéd alatt lehulott a lepel és előttünk áll egv 

két meter magas szürke márvány obeliszk, a következő 
felirattal:

ILLÉS LŐRINC
a zalavármegyei községi- és körjegyzők 
egylete első elnökének IS.>3 — ÜSS.». —
Emeltette Zalavármegye községi - és kör­
jegyzők egylete. — — Áldás hamvaira!

A síremléket Ne mos-A páti k cp viseletében líriglcvics 
Károly földbirtokos és képviselőtestületi tag a követkéz" 
szép beszéd kíséretében vette fit :



I írtak le, behajtaná ónak maradt 773 ft.
A jegyző egylet Kabdebó István egyleti tag indít 

vámára Gernya László kir. tanácsos és nyug pénzügy- 
igazgatóhoz, aki minden egyes jegyzőtől irásilag elbúcsúzott, 

ja közgyűlésből biívsii iratot intéz.
Ezután elnök maga és tiszttársai nevűben a beMjök 

helyezett bizalmit megköszönve, állásáról lemondott.
A közg\ ülés méltánvolva home* Gyula lelépő

rdekelien kifejtett faradhatban 
Utván indítványára neki jegyző

Tisztelt gyászoló közönség!
Nekem jutott a szerencse, hogy ezen jegyzői kerti 

let népének megbízásából Zalavármegye díszes és nagy­
érdemű jegyzői karának hálás köszönetét mondjak a kar- 
társi szeretet és kegyelet megnyilatkozásának ezen ma 
gasztos és lélekemelő pillanatában, melynek eredményekén! 
ime itt emelkedik síremléke annak, a ki ennél a kiiin 
maradandóbb emléket állított magának népének szivében.

Mielőtt azonban ezt tenném, legyen szabad néli.ím 
szóval a hálás és kegyeletes megemlékezés igéivel a 
megdicsöült szellemének áldozni! Csak röviden és egysze­
rűen óhajtom azt tenni, megfelelően annak az egyszerű­
ségnek, amely Illés Lőrincet egész életén át jellemezte.
Egyszerű, szerény ember, volt Illés Lőrinc, nem ékesí 
tették a szellem különös adományai amelyek hivatottá 
tették volna üt arra, hogy egy bizonyos körön kivid is 
világítson, ragyogjon; nem volt ő nap, csak egyszei 
szövetnek; fénye nem volt vakító, nem kápráztató, ha 
nem csak a homályt eloszlató; nem volt lelkének nagy­
szerű tetteket szülő tüze, hanem csak vonzó és nyájas 
melegsége. És ezekkel a lelki tulajdonságokkal volt ó igaz 
és derék vezére népeinek, a kiket U mindig szendéit, 
s akik <)t mindig szerették. Hosszú és szép az idő, amit 
ő itt, közöttünk töltött/ hisz itt éltele idejének javát és 
nem volt rá eset, hogy népeivel összeütközésbe jött volna.
A megtestesült jóság volt ö. népének érdekeit védeni 
mindig készen állott, anélkül, hogy saját érdekeit szem 
előtt tartotta volna; hiszen számtalan esetnek voltam ta 
nuja, mikor 
kérő szóra
szólni, de felesleges volna az olyan helyen, ahol öt úgyis 
mindenki ismerte. Érdemeit méltányolta Zalavármegyi
díszes és nagyérdemű jegyzőkara is, midőn Öt tiszteltei - - — -0. - —c., — - —
meg azzal, hogy elnökévé választotta, és érdemeinek hoz|megköszönve a tagok türelmét, a közgyűlést bezárta, 
áldozatot most is, midőn síremlékkel jelöli meg a helyet, 
ahol a megboldogultnak hamvai nyugosznak. Érdeméül em 
litem fel, hogy tanítványában, Árvay Gábor tiszteit barát 
tómban olyan utódot hagyott reánk, az ö népére, a ki 
összes jó tulajdonait örökölve, csak gyarapítja meghalt 
mesterének érdemeit

Most pedig .őszinte és hálás köszönetét mondok te-1évfordulóját, a házak fel voltak lobogózva; ™ 
kintetes elnök urnák és a nagyérdemű jegyzői karnak, | hivatalos helyiségeken lengett a nemzeti zászló A keres- 
köszönetét mondok ezen kerület nevében ezen ünnepé- kedő ifjak derék egyesülete ebből a nemzeti ünnepből is

önöknek az egyesület 
tevékenységét. Kahtlvho 
könyvi leg fejezte ki köszönetét es elismerését es egyhan­
gúlag újból elnöknek megválasztotta.

A folytatólvagos választás eredménye: Mohiár István 
I a lel nők. Baranya// Kálmán II. aielnök, Sfai z.s/nszk// 
Ggiirgg főjegyző, hol fai/ László I aljegyző, !> mn •/■ n-< 
II. «aljegyző. Sehol Iz Karolj pénztárunk. \ álanzfrnányi 
tagok: Kómán Lajos,. Galambon István, Török halmán, 
Koller Nándor, Tohonyái li eh, _ fro ■Linon, holla// Laton. 
Takács Imre, Vul skits Ignác, Árvay Gábor, Mártincsevies 
István, Rinnner Lajos, Fiiig Göthös. Trzerédy Ideán, 
TI icht a Tel a, Béhez Kde, l’ayy Mihály, Teher Sámlor, 
Zala József, Kde 1';~,>■////, Ierenezy Minőn, Szondi/ Lászhi. 
Tallér János, Nórák Kálmán.

A jegyzői szigorló bizottságba 3 év tartamára Konten 
Gyulát és Starzninnzl:// Györgyöt rendes, Array Gábort 
póttagul, a nvugdijválasztniányba Kovám Gyulád és Molnár 
Intránt rendes. Tohonyái Fjeket póttagul választotta megaua voina; mszen szumtaian esemcK voltam ta-1i^....."V . ..««.„

or törvényes és megjáró illetményét egyetlen Ja közgyűlés, míg a folyó évi országos jegyzői közgyűlésre 
a elengedte. Sokat tudnék még érdemeiről be- az egyesület képviselőiül honám Gyulát és Tohonyái

___ .. „„ . i. ......... , , .... : . F.lehetEKket.
A jövő évi közgyűlés helyéül Matat. Yüredet}"lelték ki.

"evén. elnök.hgvehb tárgya a közgyűlésnek nem

Helyi, megyei cs vegyes hírek.
Petőfi ünnepély. Városunkban julius 39-án, amely 

napon ünnepeltük a lánglelkii költő halálának ötvenéves
az összes

---------------------------- ----------  ----- ünnepe . „......... ,«------«0i7 ......
Íves tényért, a melynek szerény községünket most szín» kivette a maga részét; az ünnepélyt délután 3. 
helvévé tették. Hálás és kegyeletes őrzői leszünk tartotta csinosan feldíszített helyiségében

órakor
_ „ ___ szépszámú

ígérjük — ezen síremléknek és ezen hantoknak, ahol közönség részvétele mellett. Az ünnepséget az ifjúsági 
piheni ö örök álmát kebelén azon földnek, amelynek ö dalkör nyitotta meg a Himnusz-szai. mit a jelenvoltai 
életét szentelte. Megérdemelt nyugodalma legyen csendes állva hallgattak meg; ezt követte Schütz Frigyes egyesük 
és háborítatlan, sirhalmán viruljanak a hála és kegyelet ti aielnök sikerült megnyitója; utána Eisler József szavt 
virágai és virrasszon fölötte az örök emlékezet angyala ’ .............................. " - - -

Ezután a magasztos és lélekemelő ünnepély a teme 
tőben is véget ért.

Délelőtt 11 órakor a jegyzői egylet a nemes-apátii 
körjegyzői irodában választmányi ülést tartott, melven a 
megjelent tagok, de különösen az elnök jogosan, éles 
szavakkal keltek ki ama menthetetlen közöny és részvét­
lenség ellen, hogy az ünnepélyen csak ily kevés számban 
jelentek meg a tagok.

Délben igaz magyar vendégszeretettel látta el ma­
gánál a társaságot Arvay Gábor nemes-apátii körjegyző, ,ÍU..,llL ,lvlitl,„ivl
ahol a legjobb kedvvel sokáig maradt együtt a társakgl Petőfihez^im^tt^vtóglőberta^írafümmnjlvr. m v 

lelköszöntöket mondtak loldó Vajda János Zalavár- alkalomból a helyiséget az asztaltársaság szépen ‘töbiiszi-l 
megye jegyzői karara, Kovács Gyula Vajda Jánosra és a tette A megnyitó beszédet Horváth István elnök tartótti 1 
házigazdára, Briglevics Károly Kovács Gyulára és a tár-1 Petőfitől alkaimi verseket szavalt Hueksted Jenő, míg a

társulat jegyzője, YYeüofsies Aladár, felolvasást tartott 
"Egyes mozzanatok Petőn Sándor életűből“ címmel.

el Jókai Apotheozisát mély érzéssel és lelkesedéssel. Az 
ünnepi beszédet Fenyvesi Simon tag tartotta; a közönség 
nem egyszer kisérte zajos helyesléssel a gonddal egybe- 
állitott dolgozatot. Ezután Tangier Miklós Ábrányi Petőfi, 
Neumann Albert Petőfi A hazáról cirníí költemény elszava- 
lásával tapsot arattak; hazafias szellemben tartotta 
Jámbor Sándor a záróbeszédet. A minden tekintetben 
sikerült ünnepséget a dalkör a Szózat eíéneklésével zárta be.

A vármegyékben tartott Petőfi ünnepségekről a 
következő tudósításokat kaptuk :

Nagy-Kanizsán az Első Magyar Asztaltársaság a

‘D
saságra

Ezzel a szép ünnepély teljesen véget ért.
Ponyrácz Zoltán.

, Zalavármegye községi és körjegyzők egylete Kávás 
Gyula egyleti elnök elnöklete alatt f. hó 5-én tartotta 
évi közgyűlését Zala-Egerszegen a vármegyeház na<>y 
^üléstermében az egyleti tagok szép számú részvétele
mellett.

Elnök a gyűlést, megnyitván, üdvözli a gyűlésen 
megjelent Cserfán Károly alispánt, kérve a jövőben is 
ügyök eddig tanúsított szives támogatására, hasonlóan 
üdvözölte a jelen volt Czukelter Lajos vármegyei I. aljegyzőt.

Klnfíki ip!pntftspnpt oríűuvf non ______1 '\V

az országot 1898 szeptember 11-én felejthetetlen Erzsébe. 
királynénk gyászos elhunytával ért nagy veszteségről s 
mditványára a közgyűlés jegyzőkönyvileg örökité meg a 
nagy királyné drága emlékét s a jegyzőegylet mély részvétét

A felolvasott elnöki jelentés beszámolt az egyesület 
kebeleben előfordult eseményekről, valamint az 1898. évi 
közgyűlés határozatainak mikénti foganatosításáról. A 
közgyűlés az elnöki jelentést helyeslőleg vette tudomásul.
. , , ®vi számadások megvizsgálásáról szóló
jftnWmeiy szerint a bevétel 531 fit 73 kr., a kiadás 

, lrt „ kr‘ ,s a Pénztármarad vány 299 frt 35 kr. 
volt, a közgyűlés helyeslőleg tudomásul vette s az egyleti 
pénztárnoknak a fel ment vényt megadta.

Az 1900-ik évi költségvetést 1462 frt 35 kr bévé 
tellel, melyben a pénztármadvány s a behajtható tagsági 
dijak is benn vannak, 746 frt 25 kr. kiadással s igy 716 
frt 10 kr. remélhető pénztármaradvánnyal a közgyűlés 
elfogadta.

Á mai hajáriatok díjának módosítása tárgyában a 
közjegyzői okmány kényszer behozatalára vonatkozó tör­
vényjavaslat tervezet ellen szerkesztett felirat tárgyában 
a jegyzők hagyaték leltározási díjának felemelése iránt 
részint egyes vármegyei egyletek, részint az országos 
jegyzoegylet részéről tett indítványokat a közgyűlés*9 a 
választmány javaslatához képest elfogadta, a nía-naror 
szági községi és körjegyzők országos központi egyletének 
módosított alapszabályait tudomásul vette.

A nagy-kanizsai járás községi és körjegyzők egylete 
áltál szerkesztett összesített adókönyvecske és törvényható- 
sagí útadó és pótlék fizetési iv tervezet berautattatván a 
közgyűlés azt elfogadta s elfogadás végett a vármegye 
torvenyhatosagához terjeszti be.

Az egyesületi hátralékos taísági dljakMI 118 ltot Baross^Gábor ernWnekl’l

ünnepéiv Budapesten a keleti pályaudvar előtti parkban 
felállított Baross szobor előtt folyt le f. hó 1-én d. e< 
10 órakor. A szobor két oldalán díszruha* vasúti altisz­
tek álltak sorfalat. 10 órakor érkeztek meg az ünnepély 
hivatalos részvevői, a kereskedelemügyi minisztérium, állani- 
vasuti igazgatós,ág, a posta és távirda-hivatal és vasúti üzlet- 
ve -ictősegok Képviselői, három óriási nagyságú babér-ég 
pálma koszorút hozva magukkal. Egyet Hegedűs «Sándor 
kcreskedelemiigvi miniszter küldött, a másikat a kereskede­
lemügyi minisztérium tisztviselői kara, a harmadikat a 
m. kir. államvasutak igazgatósága és iizletvezetősége. \z 
első koszol ut Vértesy Kálmán miniszteri osztálytanácsos, 
a másodikat Mán iv miniszteri tanácsos, a harmadikat 
iánóvics miniszteri tanácsos, mindenik rövid 

kíséretében helyezte a szobor talapzatára.
Nagy-Kanizsa város képviselőtestülete f. hó 3-án

Cserfán Károly alispán elnöklete alatt tisztújító gy(ilé<t 
tartott, melynek tárgyát a nyugdíjazás folytán megürese­
dett mérnöki és az elhalálozás folytán megüresedett szám­
vevői állásnak választás utján való betöltése képezte 
A mérnöki állásra egy pályázó volt, akit megválasztot­
tak, azonban távirati utón visszavonta folyamodását. 
számvevői állás betöltését a legközelebbi gyűlésre halasz­
tottá u.

Előléptetés a postánál, A m. kir. kereskedelem 
ügyi miniszter a zala-egevszegi állami postahivatalnál 
Remin József posta- és távirda felügyelőt a VIH-ik fizetési 
osztály második fokozatába (1600 írtba), Csonton László 
posta- és távirda tisztet a X-ik fizetési osztály 2 ik foko­
zatába (900 frtba) léptette elő.

AIsó-Lendva nagy-község képviselő testületé 
Torna János bíró elnöklete alatt gyűlést tartott, ame­
lyen tárgyalták a trachoma kórház ügyét. Mivel a közsé» 
által építtetni szándékolt kórház tervrajza és költségelő­
irányzata csak most s igy az építésre későn készült eí 
az ügy tárgyalását elhalasztották addig, mig a Iíáth-féie 
ház bérletére nézve biztos tudomást nem szerezhetnek, 
amely ház a szakértő orvosok szerint a trachoma kórház 
céljaira alkalmas. — Az iparos tanulók iskolájának 
felügyelő bizottságába Tivadar Ferencet, Freyer Lipótot. 
Marton Kálmánt, Faragó Istvánt, Fuchs Jánost, Hartmann 
Edét. Kopeczky Józsefet és Hegedűs Sándort választották 
be tagokúi. Folytatólag több kisebb ügy került elinté­
zés alá.

Plébános kinevezés. A lemondás folytán megüre- 
sedeH sümeghi plébános! állásra — mint ‘lapunk múlt 
számában hallomás után irtuk — a veszprémi megvés 
Püspök Németh János veszprémi papnöveldéi aligazgatót 

: nevezte ki. Veszprémi laptársaink az új plébánosról 
kineveztetése alkalmából rokonszenvesen emlékeznek meg. 
mint aki veszprémi működése alatt a társadalom minden 
rétegében osztatlan tiszteletet és becsülést vívott ki.

Vármegyei kinevezés. A lemondás folytán ürese­
désbe jött vármegyei ötödik aljegyzői állásra a főispán 
ideiglenesen GJjásy Géza raegvei árvaszéki aljegyzőt ne 
vezte ki.

Tani: változások a nagy-kanizsai kegyesrendű
főgvmnasuim tanári karában az 1899/1900-ik "tanévre: 
a kegvesrendü szerzetesrend kormánya Nagy-Kanizsáról 
dr. Vörös Cyrill tanárt Kecskemétre, Tahin Tibor tanárt 
Lévára helyezte, mig Nagy-Kanizsára dr. Czirbusz Géza 
tanárt Nagy Károlyról, Salunk// István tanárt Trencsénről. 
Viczner Gyula h. tanárt Kolozsvárról helyezte át. — 
Betöltetlen még Schultz Ernő és Ujer back Jenő világi 
tanárok állása.

Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi miniszter
Schultz Ernő nagy-kanizsai főgymnasiumi helyettes tanárt 
a makói állami főgymnasiumhoz rándes tanárrá nevezte ki.

Megbízás. A veszprémi megyés püspök az elhalálo 
zás folytán ^ megüresedett kehidai plébánia vezetésével 
Jankonm, Tivadar parsai segédlelkészt bízta meg.

Tanárválasztások a nagy-kanizsai izr. felsőkeres­
kedelmi iskolánál. Az iskola fenntartó izr. hitközség 
iskola bizottsága Müller Vilmos zombori tanárt a mennyiség’- 
ran, Domány Annin vágujhelyi tanárt a magyar-és törte- 
iieium tanálává választotta meg a kiirt pályázat alapján.
A francia és németnyelvi, valamint vegytan-áru ismeret és 
lö'drajzi tanszéket az intézet eddigi tanáraival dr. Villányi 
Hennch és Somoni Vilmos tanárokkal töltötték be.

Mogyzés. hlaijl Terenc okleveles gazdász és földbir- 
toKos eljegyezte Csathó É rint kisasszonyt, Csathó Alajos 
keszthelyi allatm polgári leányiskolái tanár kedves leánvát.

Köszönetnyilvánítás. Schill Imre kántor urnák 
azon iaradhatatlan buzgalmáért, meiylyel ünnet>élvünkre 
az eiu «veket velünk betanittatta: őszinte szívből jövő 
köszöntünket nyilvánítjuk A zala-egerszegi jogász ifjúság.

öicsero okirat. Derék csendőrségünk újra kitün­
tetést kapott, buzgó és lelkiismeretes fáradságáért. Gábriel 
.Viajos csendorormesteriiek halommal van már a dicsérő 
oviiatja most még szaporította egygyel, a miért azt a 
inhvdt hunig Kovács István rablót elfogta. A most jött 

dicsérő o,sirat tartalma körülbalül a következő : Gábriel 
Aiajos m. kir. csendőrőrmester, Németh Imre m. kir. 
csendororsvezető egy veszélyes rabszökevény és hírhedt 
bet on I ne.< nehéz kőiül menyek között történt kézié kéri 
teseert a honvédelmi minisztertől okiratilag megdicsérte- 
te,! Wertdemly Lajos es Vida Lajos csendőrök pedig,
okiratot keZtek,a keruIetl ParancsllokságtóI nyertek dicsérő 

A zalaszentgróti önk. tűzoltó testület julius hó
• > -in a Zrínyi vendéglő kerti helyiségében tartotta meg 
a szokásos nyári mulatságát, mely alkalomból a közönség 
e testület, iránti rokonszenvének azzal adott kifejezést,
10gy oi.v nagy számban jelent meg, hogy a helyiség már 

mit .szűknek kúszott; a lampionokkal szépen feldiszi- 
eit ke/’t a sok szép liölgygyel egy kis paradicsomot 

képezett, s a rendezőségnek, élén a főparancsnokkal, sok 
duigot adott hogy a nagy közönség igényeit kielégítse,

mwr ál‘amvasutak -rtÄSi

Balatoa-Fűredea Somogyi Károly színtársulata 
rendezett ünnepi előadást Beöthy—Rákosi Arany lakodal­
mának egyik felvonását, a „Pistii hid“-ciműt adták elő, 
utána Angyal Ilka szavalta el nagy hatással Jókai Apót-’ 
heozisár. Végül Szarvasi Sándor. Petőfi személyesítője, 
Rudnyánszky Gyula alkalmi költeményét szavalta el. — 
A Szini előadáson kívül dr. Mangolu lienricliné kezdemé­
nyezésére Petőfi emlékének a megütmeplésvre a „Stefaine“ 
zászlókkal feldíszített udvarán jótókonycéln gyermek ünne­
pélyt tartottak tombolával az ovoda ‘javára* melyhez a 
kezdeményező adta a nyeremény tárgyakat. Tomboía után 
Petőfi műveiből szavaltak többen. A műsor egyes számai 
között Horváth Magda tiz éves leányka szép cimbalom­
játékával gyönyörködtette a közönséget

Bsllatinczon a tanuló ifjúság nagy közönségtől le­
séivé, zászlóval vonult a templomba az ünnepi misére, 
mely után a közönség az iskola földiszícett termében gvült 
egybe, ahol Vörös István tartotta az ünnepi beszedet. 
Neubauer József és Kaufmann Sándor szavaltak Az ün­
nepség befejeztével Zichy Ágost gróf kegyúr megdicsérte 
az ifjúságot, hogy ezen a vend vidéken ily igaz° szívvel 
és hazafias lelkesedéssel ülték meg Petőfi emlékezetét; 
buzdította őket, hogy minél többet olvassák Petőfi költe­
ményeit; mert ezekből tanulhatják meg a magyar hazát 
igazán szeretni.

Tapolczán az iparos ifjúság önképzőköréből indult 
íi a vcgiedinényben várakozáson felül sikerült mozgalom 
Petőfi ünnepély tartása iránt. Az ünnepélyt dr. Mányóky 
G\ula ügyvéd, a kör fáradhatlan buzgalma elnöke gvujtó 
beszéddel nyitotta meg; az ünnepi beszédet a tapolezai 
szu etesű Horváth Gyula staronbrodi vasúti isKoIai igaz- 

ato taitott.a, melyet a. mell ék teremből, Petőfi dalaiból, 
noi ennckkar kisért; Kőim Izidor polgári iskolai tanár 

elt:,,h »jsagáról beszélt, példa gyanánt idézve a Jángleikü 
koito hazaszeretetei; a jó szavaló tehetségű Körmendv 
l,a! ‘Paros seged Jókai Apothcsáisát szavalta, végűi a 
Szózatot énekelték. Az énekek betanításán Sziget inti") dőli 
tanító buzgó!kodott. A városháza nagy terme zsúfolás!»-
ávozott °S a 1, IkeS UllllcT,L‘i-yi'l'i mindenki meghatottau

Barass Gábor emlékezete. A vasúti zóna-tarifa 
tízéves jubileuma í. hó I én volt. Tiz évvel ezelőtt augusz­
tus I -en léptette ügyen is életbe Baross Gáboi M^nr- 
orszag akkori vas szorgalmú kereskedelemiigvi minisnere 
A kereskedelemügyi minisztérium kezdeményezésére
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z5 Mű fiz-etesek voltak: Hoffman Mór vendéglős ur U 
Irtot. Berenyi Jeni, ur 2 Irt, Küblim János ur 1 bt rn 
kr, Maim Sándor úr, Botfy Péter „v, IW ‘«EJ? 
„r,,5 Morgenstern Henrik úr, Szűcs Imre úr «2 
József ne urno. Kaufman Vilmos úr 1—1 fltó v v
■V X- Staub }: li.r- .Grönvald Jakab,,é úrnő 80--.S0 krt 
Mittrimayer József ur 70 kit. Tavasz István, DrMisner 
Antal Heopfner Kalman, h,s I., Morgenstern 1„„ urak 
60-1.0 kit, I.ohonya László, Szilv Ferene [7, ' ó,' 
Adolf, N. N. Ivankovics József, Hrenner Kr’nő ‘pofié’.’r

*•“*»■*» Ignác, Mz íS
Mehr Mol, Dl Neme »őrmez, l'resinger Gábor, Kémet 
Ferenc. V N., urak 40-40 kit, Szalay Benő, ílirschler 
Henrik, Bader A., 1 ezenhofer József, Kémet Kálmán, 
/ahoian l al. Lukacs Gyula, Hamburger Alajos. Ivóber 
Jano.'., oth Karoly, lomozy András, Molics József N 
N. urak ) krt. Porok József, Varga Miklós, (Házéi 
József, I allék Kado, Saly János, Zsidav József Lmi^ i
KT-V-‘>0 bt 1w1T"yÍ N- x’ Kkst"iu &ni
Urak -0 0 Kit, \\liner I, better Károly, Bolhák I
Wemvli I,Bauer II, Hermán I, Horvát Zs, Szabó E 
Tevkm its 1, Kis S, Gedeon I, Krepsz J, Szatler \ Fehér 
Istv. \ erkovics I, Kiszling L, Magi I, Giázer Gyula 
Sehvarcz B. Müller L, urak 10—10 krt. Varga 1 ur ", 
krt. Fogadja az egész közönség a szives "rokonszenv 
nyihállításáéit, úgy a felültizetók szives anyagi támogatá 
sokért őszinte köszön etünk nyilvánítását. — A parancs 
nokság.

A katonai ellenőrzési szemlét vármegyénk terüle­
tén a következő sorrendben tartják: Keszthelyen október 
hó •'», 6, 7-én, Pacsán október hó 9., 10. és 11-én. Zala- 
Szent-Gróthon október hó 13 . 14 én, Sümegben október 
hó 16., 1<. és 18-án, Tapolczán október hó 20., 21. és
23- án, Balaton-Fiireden október 25., 26. és 27-én, Nagy­
kanizsán október 9 és 10-én a járásra, 11. és 12-én a 
városra nézve, Letenyén október 5. és 6-án, Perlakon 
október 9. és 10-én, Csáktornyán október 12., 13. és 
14-én, Alsó-Lendván október 16., 17. és 18 án, Kován 
október 20 án, Zala-Egerszegen október 23-án a járásra
24- én a városra nézve.

A tapolczai ipartestületi betegsegélyző pénztár 
július 30-án tartotta évi közgyűlését Ur Mányóky Gyula 
iparhatósági biztos elnöklete alatt a városház" nagytermé­
ben. Az igazgatóságnak a közgyűlés által tudomásul vett 
évi jelentése szerint a csak harmad fél év óta működő 
pénztárnak az előző évben 279 kötelezett tagja volt;
9 igazgatósági ülést tartottak, amelyeken elintéztek 114 
ügyet, a választott bíróság ele öt ügy került, felebbezést 
egy esetben adtak be. Székely Emil tiszteletbeli főszolga­
bíró egy, az iparhatósági biztos pedig két Ízben tartott 
vizsgálatot s a kezelést rendben találták. Az igazgatósági 
díjak behajtására a közigazgatási hatóság közbenjárását 
csak két Ízben vették igénybe és végül hogy a pénztár 
orvosa dr. Varjas Gábor, ügyvivő Uhlrich József, a válasz­
tott bíróság elnöke Lusztig József, pénztáros Barabás 
Gyula, könyvelője és jegyzője László David, ellenőre pedig 
Erhard József voltak. A számadások szerint az évi bevé­
tel 1356 frt 66 kr., kiadás pedig 1331 írt 24 kr. volt; 
az 1228 frt 38 kr. heti járulékokból befizetetlenül ma­
radt 42 frt 15 kr. Betegedós 184 esetben fordult elő, a 
betegedési napok száma 658, a segély nyújtás összege 
759 frt 99 kr. A pénztárosnak és az igazgatóságnak a 
felmentvényt megadták s az után az igazgatóság, a vá­
lasztott bíróság és a felügyelő bizottságba a kilépő tagok 
helyébe a választásokat ejtették meg. A pénztár jövő év­
ben működését a tapolczai belsőjárás 11 körjegyzősége 
területén levő összes iparosokra is kiterjeszteni fogja.

A tűzoltó ünnepélyre a következő testületek kül­
döttei érkeztek meg eddig: Csáktornyáról 16 taggal, 
Keszthelyről 4 taggal, Zala-Szent-Gróthról 11 taggal, 
Siimeghről 12 tag, Letenyéről 4, Alsó Lendváról 5, Bak­
ról, Egervár és vidékéiül 3, Balaton-Füredről 2, Sormás 
ról 2, Szombathelyről 27, Nagy-Kanizsáról 4, Légióidról 
3 taggal; s azonkívül többen a közeli vidékről.

A Balaton átuszása. A Magyar üsző Egyesület 
Siófokon julíus hó 31-én tartotta nagy számú érdeklődő 
közönség jelenlétében a Balaton átuszási versenyét. Hárman 
vettek részt a versenyen. Első lett Gretl Károly, a Magyar 
Fszó Egyesület tagja, aki 6 óra és IV2 másodperc alatt 
tiszta át a Balatont, busz perccel később érkezett be 
másodiknak Anderle Alajos (Becs), míg a harmadik ver­
senyző Hal may Zoltán, mindjárt kezdetben felhagyott a 
versenvnyel. Az idei rekord a tavalinál valamivel roszabb 
volt. aminek oka - a Balaton háborgása volt, ami miatta 
versenyzőknek sokat kellett a hullámokkal küzdeniük.

Névmagyarosítás. A m. kir. belügyminiszter kiskorú 
Goldberger Béla n.-kanizsai lakos vezetéknevének „Gáspár--ra 
kért átváltoztatását megengedte.

Utószemle. A cs. és kir. 48. hadkiegészítő parancs­
nokságát Nagy-Kanizsán 1899. november hó 21 én lesz a 
tapolczai, sümegi, keszthelyi, nagy-kanizsai járás és Nagy 
Kanizsa város, továbbá pacsai, novai, zala-egerszegi járás 
és Zala-Egerszeg város és zala-szent-gróti járások részére, 
mig 1899. november hó 22-én a perlaki, letenyei, alsó- 
lendvai és a Csáktornyái járások részére, lesz az utószemle

Bábahiány vármegyénkben. Mint hiteles forrásból 
értesülünk, a vármegye területén 106 községi babai állás 
van üresedésben, minek legfőbb oka az a nyomoi usagos

A dolgot mi ismerjük. Ez volt az a betyár czi-ánv
Krt Imiét'1 ®'V,IUki', *ki csak»S.™ szerencsétlenül 
juit, amint megírtuk volt
ben 9,í)ÜiSjtíbei.me,nt milliók- fánkban a f. év első felé- 
fo-M-ott’^« 0% írti 43 kr" ara dohányt szívtak el Ei- 
^vu és ilg Pipad0hán>ó 196,880.150 dH».
kereslefVV ; ° 1 ' Clgarefta’ Hlég élénk volt a
°yott el a t ,an 1S’ mert belöle 42 kilogramm fo-

Körjegyzői pályázatot hirdetnek Nagv-Lengvelbe 
m\a Kozsasszeg, Petrikeresztur, Liczkó, Radamos, Orinánd 
a , 1 \0!a zalaegerszegi járásból Gellértháza, Köké 
>}_es, Mmdszent, Bazita, Dobronhegy, l)öl,rété. Hám 
községek tartoznak. A folyamodásokat aug. 24-ig k II 
beadni Maliitmszky Lajos novai főszolgabíróhoz. A választás 
aug 2b-an lesz délelőtt Nagy Lengyelben.

A búza, rozs, árpa és zab várható termése
varmegyénk területén julíus hu 20-án az állandó gazda­
sági tudósítóktól beérkezett jelentések alapján a íöldmivelés 
ügyi minisztérium összeállítása szerint: búzává! bevetettek 
8o..)93 kát holdat, egy holdra 6 04 q. termést véve 
remélhető összes termés 520.202 q; rozszsal bevetettek 
8o.(,24 kát hold területet, egy holdra 585 q átlagos 
termest véve, remélhető összes termés 511.996 q ; árpával 
bevetettek 36.477 kát. hold területet, egy holdra 6 57 q 
átlagos termést véve, remélhető összes termés 2.39 604 
q; zabbal bevetettek 22.072 kát. hold területet, egy 
holdra 6 71 q. átlagos termést véve, remélhető összes 
termés 147.920 q.

Színészek jönnek A kapitányság Deák Péternek, a 
zombor—bajai színházak igazgatójának, 52 tagból álló 
társulatának engedélyt adott szeptember és októbei hó­
napokra .

Vakmerő betörés, vagy a szerelem sötét verem.
Julius hó 30-án virradóra Fenyvesi Miksa ablakán két 
álalak bement, Aranka kisasszony szekrényét kihúzták s 
n óvi. gyémánt gyűrűt elloptak. Káros a rendőrségre

Zala-Egerszegen

állapoton, amennyiben ......
alapján 100—120 fortban fogja megállapítani évi díja­
zásukat, azon kívíí' minden szülésnél a segédkezési díjat 
1—3 írtban Akik vármegyénk területén erre a pályára 
készülnek, legközelebb találják a szombathely 1 vagy pozsonyi 
bábaképző intézetet. ,,

Érdekes folyamodás Pap Mihály sátoros eagaey. 
(vánúor román) és felesége Kolompár Maria z il.i egeis/egi 
lakosok segítségért folyamodtak Józse) John <~{,go><m- ■ g< ^- 
azzal indokolva kérvénvöket. hogy gvermekuKet ju.ius

drb
ment és Simon Mári és Hunyadi Anna czigány cseléd 
leányok személyében a rendőrség ki is derítette a tette 
seket, s beismerték, hogy ők voltak, sőt hogy előzőleg 
is elloptak még két gyűrűt, melyeket elzálogosítottak s 
a házi pénztárból is szedegettek ki pénzt, hogy mennyit, 
eddig még nem lehet tudni, mely ellopott pénzből Hunyadi 
Antal X ukovics asztalos legénynek adogatott, s rendre 
'umpolgattak, amint itt Göcsejben szokás. A dolog úgy 
sült ki, hogy Simon Mári vallotta meg, mert a czigány 
eánv biztatta őt, ki Fenyvesinél volt szobaleáuy, hogy 

csak lopjanak együtt, majd ő szerez neki olyan szeretőt, 
amilyent csak akar; a szobaleányt el vakította a szerelem 
vágy, mert még csak 18 éves fruska, Hunyadi Anna 
pedig már igen járatos volt a dologban. — Szóval szere 
em miatt történt ez az asszony! betörés. Bevitték aztán 

a fényes szerelem országból őket a sötét dutyiba, — 
igen, a szerelem sötét verem.

Verekedés. Tárnokban Bran dl Salamon kocsmájá­
ban jul. 30-án éjjel a szesztől annyira fel lelkesedtek a búcsú s 
emberek, fér fia kés asszonyok, hogy egymást csaknem halálra 
verték néhányan, 11-en súlyos testi sértést kaptak, de 
olyan nagy gabalyodás volt, hogy nem lehet megállapítani 
út ki ütött. X alamennyit följelentették a zaia- egerszeg 
kir. törvényszékhez.

Elloptak Alsó-Lendván julíus 28-án este Poppel 
rajos kamrájában Ben ke Károly rédicsi lakostól 21 irtot. 
X lopással Borsos Károly rédicsi lakost gyanítják, aki 
lénkével id dogált a kocsmában. — Persze ő tagadja, 
'eljelentették az alsó-Iendvai járásbírósághoz.

A lépfene Zala-apáti községben járványosán fellépett 
-V községet zár alá helyezték. A 
is gyanúsan mutatkozik.

Hasi hagy máz van Andráshida községben, ozv. 
Zzebők Józsefné orvosi kezelés alatt van e tifuszos beteg 
ségben.

Pályázat tanítói állásra a pusztamagyaródi (Zalam) 
osztály tani tói állásra, melyre nők is pályázhatnak í. é. 
augusztus 10 re pályázat liirdettetik. Fizetés 330 frt. egy 
mtorozott szoba fűtéssel. Okleveles tanítók államsegéll­
yel 400 írtig kiegészítést remélhetnek. Kötelessége egy 
osztályt önállóan vezetni, ismétlőket tanítani, kántoriak- 
ran segédkezni. Kérvények főt. Schmidt István iskolaszéki 
elnök úrhoz intézendők.

Állategészségügyi kimutatás a vármegye teiületén 
\ hivatalos feljegyzés szerint julius hó 30 án; Lépfene: 
veszthely 1 u., Letenye 5 u.; rükkor .-Csáktornya 1 u ; 

sertésorhdnc : Udvamok 1 u.; sertésvéss : Akaii 1 u., Alsó 
lúgod 1 u , Alsó-Zsid 6 u., Andráshida 1 u., B.-Magya­

rod 1 u , B.-Szt.-György 1 u., Badacsony-Tomaj 1 u 
Csapi 8 u., Döbréte ti u., F.-Bábok 3 u., Gelse 1 u., 
3yepü-Kaján 7 u.. Gutorföld 1 u., Keszthely 1 u., Kő 
veskut 1 u , Kútfej 7 u , Letenye 1 u., Monostor-Apáti 
7 ud , Medgyes 1 u., Nagy-Kanizsa 1 u., N.-Boldog­
asszonyfalva 2 ii., P.-Ederics 1 u., Sárhida 1 u., Sármellek 
0 u., Sümeg 1 u., Szt András 1 u., Szt.-Jakab 12 u.. 

Szt-Kozmadombja 1 u., Szécsi-Sziget 1 u., Szent-György 
ár 9 u., Szent-Liszló 6 u., Szepetnek 2 u , Talián-Dörögd 

j u., Zala-Egerszeg 1 u., Zala-Szántó 1 u.,
Nyári vasúti menetrend. Érvényes május hó 1-től. 

Zala-Egerszegröl indul: a) Bobára 5 ó. 54 p. reggel, 9 ó. 
29 p. reggel. 4 ó. 49 p. délután ; b) Csáktornyára 4 ó. 
>4 ]>, reggel, 5 ó. 54 p. délután. Zala-Egerszegre érkezik:

a) Babáról 8 ó. 39 p. reggel, 5 ó. 44 p. délután, 9 ó. 18 
. este; b) Csáktornyáról 9 ó. 13 *p. reggel, 8 ó 24 ji.

este. Helyi közlekedés Zala-Egerszeg és Szent-Iván között : 
Zala-Egerszegröl indul Szent-Ivánra 6 ó. 42 p. reggel; 
11 ú. 42 p. délelőtt, 2 ó. 33 p. délután, 8 ó. 34 p este. 
Zala-Egerszegre érkezik Szent Ivánról: 8 ó. 05 p. reggel 
1 ó. 57 p. délután. 4 ó. 01 p. délután, 10 ó. 16 p. este. 
Szent-lvdnról indul : a) Hagy-Kanizsa felé 5 ó. 55 p. 
reggel (vegyes vonat), 12 ó. 25 p. délután, 3 u. 13 p. 
délután (gyorsvonat), 9 ó. 38 p. este, 2 ó. 19 j>. éjjel :
b) Szombathely Jelé 7 ó. 22 p. reggel, 1 ó. 16 j). délután 
(gyorsvonat), 3 ó. 15 p. délután, 2 ó. 15 p. éjjel. Nagy

15-én a csendőrök a-von szúrták" Az udvari titkár kér- Kanizsáról a vegyes vonat Szent-Ivánra érkezik 7. u. 
dóst intézett a főszolgabiróhoz a dolog miben letéről. — 22 p. este.

A Kert, a kertészet összes ágait magába foglaló 
kertészeti szaklap f évi 15-ik számának tartalma : konyhá­
kéi teszel:, gyiimölcsészct, diszkéitészet, méhészet, tárca, 
rovartan ; közelről és távolról, gép- és eszközleltár, hírek, 
apró szakközlemények, szerkesztői üzenetek, hirdetések, 
színes műméi léidet, fametszetek. A havonként kétszer 
megjelenő szaklap egész évi előfizetési ára 4 írt. Kiadó- 
hivatal Budapesten, VI. kér. Andrássy-ut 23. sz.

Az ország dolga.
Fgyetlon egy esemény történt ezen a bélen, nedv 

méltó a leijegyzésre, persze a Petűli-minepen kivid. Az 
ismeretes és hosszas oláh —- súrlódások — ug\ mondjuk 
— veget érlek — egyetlen pobárköszön tővel. < \ old is 

•íi’izseí aradi gorög keleti püspök beiktatása volt ezen a 
heten. A lakomám jelen volt gróf Tisza Istv,-ín is. aki 
elmondta a pohár köszöntőben, hogv ugvan minek az a 
sok léire értés? hiszen Magyarország nem elnyomója a: 
diákságnak, inkább védet mezője. Szélre jász ke 1 Kljén ' voll 
rá a leidet s az olátli püspökök sorban állottak lel. hog\ 
ha ők ezt edeig tudták volna, nem történt volna semmi 
baj. Hát az igazán kár volt, hogy nem mondták meg 
nekik ezt hamarabb, s még nagyobb kár, hogv ők nem 
vették ezt észre hamarább. De mindegy. A mi késett, 
nem mult. Most már csend, rend és békesség van. — 
Nagyobb esemény azonban ennél a segesvári Petőfi ünne­
pel} • hol a költő-királynak égig erő dicsusve oszlopot 
emelt a nemzet kegyelőtes emlékezete. Ez az esemény 
töltötte meg ezen a héten az újságokat. Meg kell itt 
említeni azokat a költőket, akik Petőfi szellem utjának az 
érintésére megszüli altatták lantjukat. Első Jókai Mór az ö 
apotheosisával, Ábrányi Emil, Endrödy Sándor, Szabolcsba 
Mihály, Pósa Lajos, Bartók Lajos, Bariba Miklós, ürúdi 
Sándor. E. Kovács Gyula stb, Segesvár alatt beszédet 
mondott Bartók es Bariba s szavalta az apotbeosist Kovács 
Gyula, úgy hogy belehalt. Petőfi dicsőítésébe belehalni, 
legszebb halál a világon. Ennél csak a Petőfi halála lehe­
tett szebb. E. Kovács Gyula Petöli-epigon s az irodalmi 
társaságnak tagja. Magyaországnak legnagyobb színművésze, 
a Skakpere-i darabokban, mert Shakspere-nek ö volt a 
legkitűnőbb magyarázója a színpadon egy angol tudós 
véleménye szerint az európai összes színészek között.

Halottkémi jelentés.
Zala-Egerszeg rend. tan. város területén ez év julius ha­

vában meghaltak:
L Császár Anna, 7 hetes rk. korcsmáros gyermeke.
2 Kis Margit, 2 hó. rk. ttelen.
3. Gold Adolf, 66 év. izr. nős kereskedő.
4. Simon Istvánná Szabó Anna, .32 év. rk. földműves nqje. 
5 Bál Gizella, 2. év. rk. napszámos gyermeke.
6. Horváth Janos 6 hó rk. tteien,
7. Prímása Jóska 3 nap. rk. ttelen.
8. Jut) Izabella, 4 hó rk. kereskedő gyermeke.
9. Horváth Jóska 4 hó. rk. ttelen.

Zala-Egerszegen, 1899. augusztus 1 én.
Dr. Grüner Adolf

v. orvos.

8 frt 6ö krtól
42 Irt (5 krig teljes öltönyhöz való Inline — Tussors 
és Sliantund Pongees, valamint fekete, fehér és színes líen- 
ncb, rg selyicm 45 krtól 14 frt 65 krig méterenként — 
a legdivatosabb szövés, szín é mintázatban. IV iváí-Kmyas/.- 
ló.unik ji lista bér és vámmentesen, valamint házhoz-szállitva.
— minta at pedig postafünlulíával küldenek.
fienneberg G. selyemgyárai (cs. k k. udvari s/JIíííh z

— Magyar levelezés .Svájcija kétszeri .s lévé.bélyeg r.igasz‘a .«lé

jNT y ilt-t éx»_

Minthogy a tavasz előrehaladásával csecsemőt, gyer­
meket és felnőttet egyaránt fenyeget a járványok veszélye.
ismét csak a minden alkalommal hálásan fogadott

, MOHAI
T I N

T/M-vra raii rí ^

vizének használatát ajánljuk. Egyrészt mert olcsó, igen kel­
lemes és tiszta ivóvíz lévén, a tavaszi és nyári évszakokban 
kedveit élvezetszerkent szerepel, másrészt, mert dús szén*
savtartaimánal fogva, specificas óvószer is a tiphus, cholera 
és a gyermekek tij'hoid-szerü tavaszi-nyári hasmenése ellen. 
Ehhez járul még, hogy a csecsemőt is megvédi az ilyenkor 
veszélyes huratos bélbántalmak ellen, mig szeptatöja e viz 
használata folytán nagyon kedvező összetételű és bőséges 
tejet nyer. A már meglevő gyomor- és bálhurutot gyerme­
keknél és felnőtteknél gyógyítja, kellemesen hatván be szén­
savánál fogva a gyomor és bél idegeire; a gyermekek lázas 
megbetegedéseinél pedig nélkülözhetetlen, hűtő, húgyhajtó 
és a szomjat csillapító hatásánál fogva.

—== Kedvelt bor viz. =—
A mohai Agnes-forrás

kezeVitsvye.

1- G rra lvtnr :
B D ESKÜ T Y L.

cs. c s 1<ir. udvari sxíi II ftó
L3LJ1 ) A I JES'i', V. Erzsébet tér S. 

Kapható minden gy'ógytárban, füszerkereskedésben és

.-'Ä.Rsa« : .'Myvaoors iwwwm
1» ölelóss szerlcoiSííto és kiadótulajdonos

IOTsT-AG.



ad. 3620/tkv. 99. sz.
Árverési hirdetmény.

A zala egerszegi kir. törvényszék mint telekkkönyvi 
hatóság közhirré teszi, hogy Kaufmann Vilmos szent, gróti 
lakos végrehajtatnak Alist fid tér Ignác rád i lakos végié- 
hajtást szenvedő ellen 27 írt tőkekövetelés és járulékai 
iránti végrehajtási ügyében a zala egerszegi kir. törvényszék 
területén levő, a rádi 37. sz. tkvban végrehajtást szenve­
dett tulajdonául felvett következő ingatlanokra : f 308 I» 
hrsz. alattira 143 írtban, y 533. hisz. alattira 127 tribün, 
f 803. hrsz. alattira 80 írtban, f 1162. hrsz. ala'tira 1 
írtban, y 1176. hrsz. alattira 1 írtban, y 1188. hrsz alattira 
5 írtban, y 1192. hrsz. alattira 4 írtban, f 1233. hrsz. 
alattira 6 írtban, y 1243. hrsz. alattira 4 írtban, y 1303. 
hrsz. alattira 1!) írtban, y210 2. hrsz. alattira 11 írtban 
ezennel megállapított kikiáltási árban az árverés elrendel­
tetik és hogy a íenntebb megjelölt ingatlanok az 1800. 
éri augusztus hú 23-ik napján délei olt 10 órakor Mádon 
a községházánál megtartandó nyilvános árverésen a meg 
állapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becs 
árának 10°/o át vagyis 14 írt 30 kit, 12 írt 70 kit, 8 írt 10 kit 
10 krt, 50 krt, 60 kit, 40 ki t. 1 írt 90 kit, 1 írt 10 kr 
készpénzben, vagy az 1881. évi L\. t.-c. 48 tj-a alatt jelzett ár 
folyammal számított és az 1881. évi november 1-én 33.ék sz 
alatt kelt I. M. rendelet 8. §-ában kijelölt óvadékképe 
értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 188; 
LX. t.-c. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a bíróság 
nál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer 
vényt átszolgáltatni.

A m. kir. törvényszék mint tkvi hatóság.
Xala-Egerszegen, 1899. május 10-én.

Rutich, kir. tszéki biró.

ffí

V.,
szegen, a

11 szerencsénk a nagy vrdemu 
VnrinegYolJÓx-lórt'ii 44 év éta fenáüó

közönséget ezennel értesíteni, hogy Zala-Eger- 
fenni1

és női ruha készitöter műnket
‘ fy. H F-- mé ‘ú.vg? —T ! en

420/sz. v. 1899.
Árverési hirdetmény.

Alulirt kir. bir. végrehajtó az 1881. évi LX. t.-c. 
102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a zala­
egerszegi kir. járásbíróság. V. I. 99/228. számú végzése által 
Török János és Teréz náprátfai lakos végrehajtatok 
javára özv. Török_lstvánné náprátfai lakás ellen 200 
írt tőke, ennek 1897. évi december hó 26-tól járó 7°/o-os 
kamatja, úgy járulékai erejéig elrendelt kielégítési végre­
hajtás alkalmával biróilag Jelíoglalt és 360 írtra becsült 
egy pár ló csikóval, lószekér, lószerszám, egy tinó, luher, 
szalma és sertésből álló ingóságok nyilvános árverés 
utján leendő eladatása elrendeltetvén, ennek a helyszínén, 
vagyis Náprátfán leendő eszközléséie 1899. augusztus 
16-ik napjának d. e. 11 óraja határidőül kituzetik és 
ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivat­
nak meg, hogv az érintett ingóságok ezen árverésen, az 
1881. évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint lesz 
kifizetendő.

Kelt Zala-Egerszegen, 1899. julius 27-én.
Nagy Sándor, kir. bir. végrehajtó.

a szomszédos T")^ OdB/HJ-biSOZEUEST—if ©le TileiizíTdQj liöliyöz-
zük; c

Ez( n alkalomból a raktárunkon -lévő összes, 3 legutolsó divatnak megfelelő 
ruhakelméket, ternó-kachemir, crepp cheviott, fcule. színes és fekete selymeket, 
ruhadíszeket csipkéket és rüchaket

karmantyúkat és Véli fii/őket
mélyen leszállított áron bocsátjuk áruba.

Felöltök J Jolii 
rnnde! kezesére.

1

jebb, a legnagyobb választékban állnak tisztelt vevőinknek

Tisztelettel

einberaer Hermán és fia.
umu 3BE :se
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árdejtési hirdetmény.
A zala-egerszeg:i

I JhííU^/i 
/ y&c\L
yWí

hÄ/L

m. kir. állami fölső kereskedelmi 
iskola tantermeinek íütéséhez az 1899 l9Ö0-ik tanévben 
szükséges

liusz öl első minőségű bükkfa (hasábfa)
szállítása ügyében a zárt írásbeli, megfelelő bélyeggel el­
látott ajánlatok alul ivott hoz legkésőbb

ül gusztus hé 28-án délelőtt 10 éráig
1 később érkezett ajánlatok nem jönnek

f

beadandók. 
figyelembe.

A szállítás és 
világosítást.

Zala-Égerszög.

fizetés feltételeire alulírott ad fel- 

1899. évi július 25-én. 
Jdvardy GNAC

állami felső kereskedelmi iskolai igazgató.
Vdi-'.ewsjme V, ■ D mmumu?r.?m>r7rrr;-.rsTn.: 3H 3SEBE1
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Megjelenik tizenkét 
kőtetb3n

,ír? wú aÍIeK ijti^a
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famentes, tehát soha mej 
nem sárguló papíron.

Egy-egy kötet ára
rendkivid díszes félbör- 
kötéshen, bűrháüal és 

vászontáldával
8 frt,

IL'nrfcn npyy hóban epy— ecy 
kötet jelenik meg.

Megjelenik füzetes 
kiadásban is

240 füzetben.
lúbb füzet semmikép som lesz.

Iletenkint egy füzet fog 
közreh ocsá t ta tni.

Egy-egy füzet ára
30 Icr*.

A füzetes kiadáshoz díszes be­
kötési táblák szállitatnak.

Í| h W ö ilü ÖG

_ Képes cliszmü a müveit közönség számára.
ÁLDÁSSY ANTAL, B0RÖVSZKY SAMU, F0GARAS3Y ALBERT. GERÉB JÓZSEF, 

á GOLBZIHER IGNÁCZ, GY0HLAY GYULA, MIKA SÁNDOR
közreműködésével szerkeszti

MARCZALI HENRIK
I Mintegy 2500 sző vég képpel, 500 mümellékiettel, 00 színes mülnppnl 

' Éj 50 történeti térképpel. 8500 szövegoldallal
í> 63
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;í ji.iijy Képes Vilagforféndműszerezhető: L|
a) füzetes kiadásban hetenkinti 30 kros füzetekben !♦

»9 p

4> U

minden rendes hazai könyvárusnál.

In Kötetes kiadásban 12 kötetben. 8 frtjával 
ar kölclenkiúti utánvéttel bérmentve, 
b) havi 1 frt 50 kros résziéin,.etésre,

*
* rCB48l43ek 3 hel/l kB"yvliereik3lés!i3z va:y a'íürt kiadókhoz intizendik.

45-
1 új (közt (dó képes jyrospelzUisf 

in V i ül rém íjfüzetet

hn.il ti TI) Ü li" / .7 (fi >j 111 i} f p ’ pi

Budapest, Vili., LMoi-ut 18. száir.

❖ i
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fi Jlagy Képes Világtörténet czéíja.
délén munkával az első nagy világtörténeti mü jelenik meg magyar nyelven 
terveken, czeljában, eszközeiben, alakjában és terjedelmében egyaránt naav és ie- 

entös ez a vállalkozás. J
A magyar tudomány nyújtja a magyar közönségnek az élet könyvét, a világtörténetet 
Aemzcti művelődésünkre nézve fontos mozzanat ez. ”
Egy régi hiány pótlása, egy régi szükség kielégítése, egy régi kötelesség teljesítése.

, g fi Mi Világtörténet niusztrácziói.
❖ 1 , A Nagy Képes Világtörténet összes illusztrácziói k záróiag eqvkoru vagy korhű ábrázola

I ltok lesznsK. Képes mellékletei, történeti térképei, a szöveg közé nvomott nUnl-Hl L 
|*| I irasmásolatojxkal a Világtörténet egy olyan kicsinyített históriai múzeumot ny " ’ ‘J ’ éS

Ez a tizen set kötet a 1 gf'nyesehb magyar könyvok közé tartozik.
az a tize Tikot hatalmas könyv arra való, hogv nemzetünk m , . .

:n: i;°:. farnícsadúja, mind n úri háznak ékessége tegyen. “ ‘ • J‘inel'- tanítója
A mü ki.-dására. egyesült két könyvkiadó intézet "him , ■ ...

magyar váin.tatát a nagy magyar közönségnek. " ‘ *' JunJ,l> tehát nagy,

Kora i Tost révek
ttodul mi intézet részvénytársaság.

Ci *
.Franklin Tétrsulat

th.igy.i /,tini n.i 'zet os 1őr iTZ/i-fu/i. i-i -

Előfizető gyújtok szivesliedjenek a kiadéhi—■^'ihrT - , , -
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